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1. O6wme opraHM3aLMOHHO-MeTOoANYECKUE YKa3aHUA

Breimonaenne PI'P 3aBepmiaer usydenue monyns «JluddepenimanpHoe u
WHTErPaIbHOE MCUYUCICHUE (DYHKIIMI HECKOJbKUX MEPEMEHHBIX» B JTUCHUILIMHE
«JlonomHUTENBHBIE pa3/iebl MAaTEMAaTUYECKOTO aHaliv3a» M BKIIOYAET B ce0s
OCHOBHBIE IPUKJIAIHBIE 33/1a4X 110 TEMAM MOJIYJIS.

Llenesaa ycmamnosxa: npu BbIONHEHUU PI'P CTyneHT mOJDKEH mOKas3aTh
YCBOCHHBIA MaTepHall MO TEXHUKE BBIYUCICHUS KPaTHBIX, KPUBOJMHEHHBIX U
MOBEPXHOCTHBIX UHTETPAJIOB, Pa300paTh OCHOBHBIC MPUIIOKEHUSI 3TUX UHTETPATIOB
K 3aJlayaM reoMeTpur U QU3UKH, a TAKXKE MPHIOKEHUSI MAaTEMaTHYECKOTO aHaIN3a

@HII B TeoOprn BEKTOPHBIX U CKAJSPHBIX MOJIEN.

2. 3agaHue, nNnaH BbINOJIHEHUSA, TpeboBaHUsA K 0(hopMIIeHUI0

PI'P conepxut 8 3agaHuii ¢ yKa3aHHBIM HUKE COJICPKAHHUEM.
3aoanue 1. Haiitu HaumOosblliee W HaWMEHbIIEe 3HaYeHUs (QYHKIUA JBYX
NEePEMEHHBIX HA 3aMKHYTOW KOHEYHOU 001acTH.
3aoanue 2. OnpenenuTh XapaKTEPUCTUKH ABYMEPHOTO CKaJSPHOTO TOJIS: JIMHUU
YPOBHS, TPAJUEHT, MPOU3BOIHYIO TI0 3aIaHHOMY HarpaBlIECHUIO.
3adanue 3. V3MEHUTh TOPSAIOK HWHTETPUPOBAHUS B 3aJaHHOM TOBTOPHOM
WHTErpaje oT PyHKIIMHU IBYX EPEMEHHBIX.
3aoanue 4. Tpu 3amauu Ha TEOMETPUYECKHE WM MEXaHUYECKHE MPUIIOKECHUS
JIBOMHBIX HHTETPAJIOB.
3aoanue 5. JIBe 3aaun HA MPUIIOKEHHS TPOMHBIX UHTETPAJIOB.
3adanue 6. Tpu 3aa4v Ha OCHOBHBIC MPUIIOKECHHSI KPUBOJIMHEHHBIX HHTETPATIOB
NIEPBOTrO U BTOPOTO poja.
3adanue 7. OpHa 3amada Ha TPWIOKEHUE TOBEPXHOCTHOTO HMHTETpaja MEPBOTO
pona.

3aoanue 8. Tpu 3a7aun HA HAXOXKICHNE XaPAKTEPUCTUK BEKTOPHBIX TIOJICH.



Hekotopsie 3amaun PI'P moryT ObITh OOBSBIEHBI MpemnojaBaTelieM Kak
OOHYCHBIE U, CIIEJOBATENIbHO, KAK HE00s3aTeNIbHbIE I PELICHHUS.
Jannast Mertoauueckass pa3paboTKa BKIIOYAET BapUaHThl 3a/laHuM,

KOJINYE€CTBO BapuaHTOB 30.

Obwue mpebosarnus k oghopmnenuro PI'P:
— pemieHUs 3aaad JOJDKHBI OBITh O(GOPMIICHBI PYKOTHCHIO B OTICIBHOMN

TeTpaau;
— KaXaas 3a/1a4ya JI0JDKHA UMETh YCIIOBUE, MOAPOOHOE PEIICHUE U OTBET;
— B PCIICHUU HYXXHO CChUIAThCS Ha Teopermueckue (akthl (13 Tembl PI'P), ¢
IIOMOILBIO KOTOPBIX CTPOUTCS PELICHHUE;
—OCTPOEHUE YepTeXell (WM PUCYHKOB) W TPHUBEICHHUE MOJIPOOHBIX
BBIKJIAJIOK B PEIICHUH 0053aTeIIbHO;
— Il TIOCTPOEHUsI IOBEPXHOCTEM M JIMHUM PEKOMEHIYETCsS IPUBIIEKATh
NPUKJIAJHBIE MAaTEeMaTHYEeCKUE IMAKEThl U CIENHUAJIbHBIE KOMITbIOTEPHBIC

IIPOTPAMMBL.

IInan evinoanenus PI'P:
—PI'P Bblmaercss Ha »dTane mnepexoda oT TeMbl «JluddepennmnansHoe

ncuncinenne OHID» k Tteme «MurerpanbHoe wucuucnenne OHID» u
BBIIIOJIHACTCA KakK JIOMAlllHEE 3aJaHHE 10 KOHLA IPOXOKICHUS MOAYJS B
TEUYECHHE PUMEPHO YETHIPEX HEJNEIIb;

—3ammra PI'P BkirowaeT parMeHThl BBINMOTHEHHBIX 3aJaHUM M BKIIOYAET
TEOpEeTUYECKHe BOMpPOChl 1o  monaymwo  «JuddepennuanpHoe u

nHTerpanbHoe ucuncienus OHID.

3. Cnnucok pekomeHAayeMbIX y4eOHbIX pecypcoB

1. Koncmekr J'ICI(L[I/Iﬁ BCAYIICTO IMPCTIOAaBaATCIIA JUCIIUIIIIMHBI.



2. OKJI «[duddepenumansnoe wucuncienue OHID» wu  «uTerpanbhoe
ucuucienue ®HII», cocTaBieHHble BeyIUM MpEnoAaBaTeieM JUCIUIUINHBL.

3. Meronnueckas pa3paboTrka k BeinosiHeHUIO PI'P oT npenomaBaTes, BeayIiero
JTUCLUTUINHY.

4. TluckynoB H.C. luddepennuanbHoe U UHTETPAIIbHOE UCYUCIICHUS: YUeOHOe
noco6ue 11t By30B B 2 Tomax. T.1,2.- M.: Unrerpan-IIpecc, 2001.

5. Iucemennsiit JI.T. KoHCceKT JaeKIuii Mo BBICIICH MaTeMaTHKE. 2 4acTh. — M.:
Ponbd, 2000.— 288c.

6. Hanko ILb., [TonoB A.I'. Beicias MmaTtemMaTrka B yNpaXHEHUAX H 3a1adax. B
2-x gacTsax. Yactp 2: YueOHoe mocobdue i BTy30B. — M.: Beicmr. mik., 1996. —
304c.

4. O6pasey 3agaHM OOAHOIo BapMaHTa

3aoanue 1 (3 6a1a)

Haiitn HamOoJsiblliee U1 HaMMEHbIlIEe 3HaUYeHUs] QYHKIUU Z =Zz(X,y) B 3aMKHYTOM

obnactu D, orpaHnyeHHON 3aJaHHBIMHA JTUHUSMU. Pe3yabTaThl pEIICHUS BHIHECTH
Ha o0nacTe D, mOCTpoeHHYIO B CUCTEME KOOPUHAT.

z7=x%—xy+y?—4x+2y-5, D:x=-2, y=-1, x+y=3.
3aoanue 2 (3 6a11a)

Jano nBymMepHoe ckasipHoe nojie U =U(x,y), Touka My (Xy;Yo) ¥ BEKTOP S :
U=x"-2y, M,(L-1), §=2i-].

TpeOyercs:

1) ompeneNMTh ypaBHEHHs NMHWE ypoBHA M gradU, ONMMCAaTh CMBICH 3THX

XapaKTEPUCTUK CKAJIPHOTO I0JIS; IOCTPOUTH HECKOJIBKO JIMHUN YPOBHS B CUCTEME
KoopauHat X0y,

o ou
2) B TOYKE M, HANTU TPATUEHT CKAIAPHOTrO mnojss U, IPOU3BOJHYIO = o
S

3aJITaHHOMY HAIlPaBJCHUIO § W BEJIMYMHY CKOPOCTH HaWOOJIBLLIEr0 BO3pacTaHUs
bynkuun U ;

3) BBIMOJHHUTH MOCTPOCHHE BekTOpa gradU(M,) ¥ JMHHUK YPOBHS, MPOXOIAIICH
yepe3 TOYKy Mg, OmucaTh HMX B3aMMHOE PACHOJIOKEHHUE; IIOCTPOUTH BEKTOP S,

CpPaBHUTH €r0 HampaBjeHue ¢ HampasieHuemM gradU(M,) ¥ MOOSACHUTH 3HAK

spauenns Y .
os



3aoanue 3 (2 6a11a)

1 1-y
N3mennTh MMOPAOOK UHTCTPHUPOBAHNUA B IIOBTOPHOM HMHTCTPAJIC Idy I f(x; y)dx
0 é 2
—\1-y

3aoanue 4 (8 6a1,10B)
Hcnonb3ys nBOMHOW HHTErPal, BBIYMCIUTD YKA3aHHBIC BEJIUYUHBL.

4.1 T1nomaas IOCKON QUTyphl, OTpaHUYEHHON JTUHUSIMU
1
x° +y2 =2y, ) —2y+§x:0.
4.2 O6beM Tena, OrpaHUYCHHOT'O TOBEPXHOCTIMU
X*+y*=z-1 xX*+y*=-3z+7.

4.3 MoOMEHT UWHEpIHH OTHOCUTEIBHO Hayajga KOOPAMHAT IUIOCKOW (Urypsl,
OTPaHUYCHHOW JIMHUSIMU

x2+y2=2x,x2+y2=9,X=0,y=0(x20,y20),
€CIIM TIOBEPXHOCTHAS IUIOTHOCTh B TOYKE ¢ KOOpAuHaTaMH (Xx; ) paBHA OpAHHATE
9TOU TOYKH.

3aoanue 5 (6 6a1,10B)

Hcnonb3yst TPOMHOW MHTETPAT, BBIYUCIUTD YKa3aHHbBIC BEJTUYUHBI.

5.1 O6bem Tena, oOrpaHMueHHOro mosepxHocTAMH  (az) =x"+y® m
x*+y*+z°=a’+1, z>0.

5.2 Maccy Tena, OTPaHUYEHHOTO MOBEPXHOCTSIMU 2x+z=2a,

x+z=a,y’ =ax,y=0(y>0), €CJI IJIOTHOCTh B KaXJOW €ro TOYKE pPaBHA

IPOM3BEACHUIO A0CIIUCCHI M OPAMHATHI TOH TOYKH.

3aoanue 6 (6 6a1;10B)

I/ICHOHBSYH KpHBOJ’IHHGﬁHBIG HHTCTPaJibl, OIIPCACIINTD YKA3aHHBIC BCIIMYHHBI.

N

6.1 PaGoty, mpou3BoguMyto cuion F :{ y;—y—xz} pU NEPEMEIICHUH TOYEYHOMN

2 o
Maccel M = 1 BIOAB IYyTH JUHUU Yy = 2X — X~ , PACIOJIOKeHHOW Hall ochio OX u
MPOXOJUMOM IO XOJIY YaCOBOU CTPEIIKHU.

2 2 .
6.2 Maccy OKpy»XHOCTH X~ + )° = ax, eciu JMHEWHas TUIOTHOCTh MaTepuaia B
TouKe (X; Y) paBHa PacCTOSIHUIO OT 3TOM TOYKH JI0 Havajga KOOPAUHAT.



@+ww—@—w@_
x*+y°

6.3 ®ynkuuto U(x, y) mo ee noiaomy auddepernuany dU =

3aoanue 1 (3 0anaa)

I/ICHOHLSY}I HOBerHOCTHBIﬁ HHTCIpaJl IICPBOIO0 poaa, HAWUTHU miomaab 4acCTHu

2 2
+ (v
HOBEPXHOCTH z=2-> "2 pacnonokeHHo Hajl IIIOCKOCTLIO XOY.

3aoanue 8 (8 6a/10B)

Pemnts crenyromue 3aa4u 1Jis1 BEKTOPHBIX TTOJIEH.
8.1 Jloka3aTh, 4TO BEKTOPHOE MOJ€ F TOTEHIHMAIBbHO, U HAWTU €r0 MOTEHITHA:
F =(10x—-3yz) i+ (10y —3xz) j+(10z—-3xy)k .

8.2 Haiitu moTok [/ BEKTOPHOTO TOJIS F yepes MOJIHYI0 ITOBEPXHOCTD MUPaMUJIBL,
OrpaHU4YEeHHOU IUIOCKOCTBIO «@ W KOOPJIWHATHBIMU IUIOCKOCTSMH, B
HaIlpaBJIEHUU BHEUIHEH HOpMaJU K €€ MOBEPXHOCTHU (HEMOCPEACTBEHHO U TIO
dbopmyne Octporpaackoro-I'aycca):

E:(2x+3y)T+(2y—3x)T+(22+3X)E, a. AX+y+2z=4.

5
8.3 Beruucnuth mupkyasnuio /] BEKTOPHOTO TOJsA F 10 3aMKHYTOMY KOHTYPY
nepeceueHUs IJIOCKOCTH  « C  KOOPJAWHATHBIMH  TUIOCKOCTSIMH
(renocpencTBeHHO U 110 hopmyiie CTokca):

R
F U a - Te XKe, 4To U B 3a7a4e 8.2.

5. Mpumep pelueHUs 3agaHumn

3aoanue 1

Haiiti HanOomblliee U HaUMeHbIee 3HaueHust QyHkuuu Z = Z(X,Y) B 3aMKHyTO# o0mactu D,
OTpaHUYEHHOM 3a/laHHBIMU JTUHUSAMH. Pe3ynbTaThl pemieHus BbIHeCTH Ha 0bsacTs D,
IIOCTPOEHHYIO B CUCTEME KOOpPAUHAT.

z:xz—xy+y2—4x+2y—5, D:x=-2,y=-1, x+y=3.

Pewenue

1. Onucanue meopemuuecrozo pewenus 3adauu

Cy1iecTBoBaHUE pELIEHMsI IOCTaBIEHHOM 3a1a4l TapaHTUPYETCs OJHUM U3 CBOMCTB
HenpepbIBHbIX QyHKuui: ecniu OHIT sBisieTcst HenpepbIBHOM Ha 3aMKHYTOW 00J1aCTH, TO OHA
JIOCTUTAeT CBOMX HaMOOJBILIEro M HAUMEHbIIETo 3HaYeHUH Ha 3TON 00JIaCTH.



JlanHas GyHKIUS ABYX IEPEMEHHBIX Z(X,Y) SBISETCS HEMPEPHIBHOW B 3aMKHYTOM 0071acTH,
MO3TOMY €€ HauOOoJIbIliee U HAMMEHBIIIEe 3HAUCHUS B 3TOM 00JIaCTH CYIIECTBYIOT:

Z yaue = maX{Z/Z = Z(X’ y),(x, y) € D}’
D

Z o =Min{z/z=12(x,y),(x,y) € D}.
D

OTH 3HaYCHHSI HA3bIBAIOT INI00ATBHBIMU KCTpeMyMamu GyHKIuK Z(X,Y) B obnactu D, onn

MOTYT JOCTUTATHCS TUOO B TOUKAX JIOKATBHBIX IKCTPEMYMOB, JICXKAIIUX BHYTpH oOsactu D,
nu60 Ha rpanwuie oomactu D.

JIJIst HarIATHOCTH TIPOIecca MPAKTUIECKOTO PEIICHUS 3a/1a4H HY>)KHO TIOCTPOUTh 001acth D B
cUCTeMe KOOPJMHAT M OTMEYATh B €€ TOUKaxX 3HaYCHUs (YHKIIUU Z, KOTOpBIE Jajee OyayT
BBIYUCIATHCS (puc. ).

NS A(-2-1), B(-25), C(4-1)
7=52| B ypaBHenue AB: X = -2
ypaBaenue AC: y=-1
ypaBHenue BC: X+ Yy =3

Puc.1

2. Haxooicoenue nokanvhuix sxcmpemymos @yuxyuu Z(X,y) enympu obaracmu D
Hcnonp3yeM HEOOXOAMMBIE M TOCTaTOUHBIE YCIIOBUS Ui TOUKH JIOKaJIbHOT0 3kcTpemyma OHIT
z=12(x,Y).

Heo6 [zxy =0 2y =2x-y-4=0
C€O0XOAUMELIC YCIIOBUA SKCTPEMYyMaA. Z'y -0 = Z’y — x4+ 2y+ 2.0 =
y=2x-4 3X=06 X=2
= = = M(2;0) - aTo cTannoHapHast TOYKa
—X+4x-8+2=0 y=2x-4 =0

(moo3puTeNbHAs Ha SKCTPEMYM), OHA SIBJISIeTCS BHYTPEHHEN TOUKOM 1ist obnactu D.

HpOBCpHCM A0CTATOYHOC YCJIIOBUEC SKCTPEMYMaA:
Zyw=2,2,=-1,23=2 =2 A=2;,(M)=2, B=2,y(M)=-1, C=2z{, (M) =2 =

A=AC—-B?*=2-2-(-1)? =3 = B cranuonapHoii Touke M ecTb FKCTPEMYM, TaK KaK
A >0, npuyeM MUHUMYM, Tak kak A>0.

BrmaucnseMm 3HadeHme (bYHKHI/II/I Z B TOUYKEC MUHUMYyMa.:



Zyin =20 V| gy = (X7 =XV +y? —4x+2y =5)[, , =4-8-5=-9.
y=0
BoiHocum 310 3HaveHue Z Ha o0sacts D B Touky (2;0) .

3. Uccneoosanue snavenuii pynkyuu 2(X,y) na epanuye odvracmu D
Tak kak B pemaeMoii 3a7a4e rpanuia oonactu D siBisieTcsi KyCOYHO-3aJaHHOM, TO HYXHO
uccienoBarh GyHKIHIO Z(X,Y) Ha KOKIOM y4acTKe I'PaHMIIbI B OT/ICIILHOCTH.

X=-2
=
y e[-19]

z(x,y)|AB :(xz—xy+y2—4x+2y—5) s :4+2y+y2+8+2y—5:y2+4y+7 =

Ha vyuacTtre AB: {

Ha yYacTKe IPaHuIbl QYHKIHS IBYX IMEPeMEHHBIX Z(X,Y) 3aMeHHIach PyHKIUEH OTHOM

nepeMeHHoH z;(Y) = y2 +4y+7, ye[-15]; e€ nanbonpiiee U HAaMMEHBIIICE 3HAUCHHS HA

3aMKHYTOM IIPOMEXKYTKE MO>KHO HalTH, IOCTPOUB CXEMATUYHO IpauK PYHKLIUHU HA HITOM
IIPOMEXKYTKE:

2 (-1)=1-4+7 =4,
2,(5)=25+20+7=52;
z1(y)=2y+4 =

21 =0 mpu y=-2¢[-15] = z,(y) T;
21 (Y) yaus. =52 mpu y =5,

21 (Y) s, =4 1pu y =—1.

[TepeHocuM pe3ynbTatsl HccaenoBanus GyHkuun Z;(y) Ha dyHkuuio z(X,Y): Ha ydactke AB
HOJIYYHM, UTO Zy,,6 = D2 - AocTHraercs B Touke B(-2;5), 7., =4 - mocTHraercs B TOUKE
A(—2;—-1) ; BBIHOCHUM 3TH 3Ha4YEHUsI Ha YepTex obmactu D .
y=-1

=
X € [-2;-4]

Ha yuactke AC: {

z(x, y)|AC = (X% —xy +y? —4x+2y-5) = X2 +X+1-4x-2-5=x?-3x-6 =
y=
0003HaYNM Z,(X) = x? —3x—6, X €[~2:4] u mocTponm cxemaTnaHO rpaduK Toif GyHKIMH:

Az;(%)

2,(-2)=4+6-6=4,

W Z,(4)=16-12-6=-2;

\ 5(x)=2x-3 =

] oy 2y =0 mpu x =15 ¢ [-2:4]
= 2,(15)=2,25-4,5—6=-8,25;
23 (X) yaug. =4 TpH X =2,

10

-8.25f




Z5 (X) yaun, = —8,25 mpu X=1,5.

=-8,25 -
nocruraercs B Touke (1,5;,—1) ; BBIHOCHM 3TH 3Ha4EeHUS TaKke Ha yepTex odmactu D .

Ha yuactke AC momyuum, 4TO Z =4 - nocruraercs B Touke A(-2;-1), z

Hauno. HanM.

y=3-X
=
X € [-2;4]

Ha yuactke BC: x+y=3 = {

(X, y)|BC :(x2 —Xy + y2 —4x+2y—5)‘y:3_x = x? —X(.E’.—X)+(3—X)2 —-4x+2(3-x)-5=

= %2 =3x+ X% +9—6x+x? —4x+6—2x~-5=3x? —15x+10 = 0Go3HAUNM
Z3(X) = 3x? —15x+10, X e [-2;4] m mocTpoum cxemaTu4yHO TpaduK 3TO HYHKIIHH:

A 23(X)

73(-2) =12+30+10 =52,
52

25(4) =48—-60+10 = —2;

73(x) =6x-15=

25 =0 mpu x=25¢[-2,4] =

25(2,5)=3-6,25-15-2,5+10 =

=18,75-37,5+10=-8,75=

23(X)yans. =52 mpu X =-2,
25 4 o Z3(X)yam. = 8,75 ipH X=2,5.

=-8,75 -
nocturaetcs B Touke (2,5;0,5) ; BRIHOCHM 3TH 3HAYCHHSI Tak jke Ha yepTex obmactu D,

Ha yuactke BC momyuum, 4to Z,,,s =52 - nocruraercs B Touke B(—2;5), Z,.uu

KOHTPOJIMPYS TIPU 3TOM B yIJI0BbIX Toukax A, B,C coBnanenue sHauenuii pynkuuu Z(X,Y),
KOTOpBIE MOJYYMIIMCh HAa Pa3HBIX ydacTKaxX rpaHuiibl oonactu D .

4. Ilonyuenue omsema

CpaBHuBas MeXy co00M Bee 3HaueHust QyHKImH Z(X,Y), KOTOpbie ObUIM HAWICHBI B PEIICHUH
3a/la4¥l ¥ BHIHECEHBI Ha uepTex obnactu D, BeIOMpaeM U3 HUX HaHOOIbIIIEe U HaUMEHBIIIee U
COCTaBJIsIEM OTBET.

Omegem: 7 ,,,c =52 - nocruraercst B Touke (—2;5), Z oun

D D
obmnacts D moctpoena Ha puc.1.

= -9 - nocruraercs B Touke (2;0);

3aoanue 2

Hano nymeproe ckaisgproe nose U =U(X, Y), Touka M (XO; yo) Y BEKTOp S :
U=x"-2y, M,(L-1), §=2i—7].
11



Tpebyercs:

1) onpenenuTh ypaBHEHUs THMHUE ypoBHS 1 BekTop gradU , onmucaTh CMBICT 3TUX
XapaKTEPUCTHK CKAISIPHOTO MOJIs1; HOCTPOUTh HECKOJIBKO JIMHUN YPOBHS B CUCTEME KOOpAUHAT

xOy;
. U
2) B Touke M HaliTU rpafiueHT cKkaaspHOro noist U , npou3BOIHYIO Y 10 33IAHHOMY
S

HAIpPaBJICHUIO S U BEIMYUHY CKOPOCTH HanOoJbIIero Bo3pactanus pyHkimu U ;
3) BeIIOIHUTH NocTpoeHue Bekropa gradU (M) u nmuHHM ypOBHS, IPOXOIAIIECH Yepe3 TOUKY

M 0, OIMCATh UX B3aHMMHOC PACIIOJIOKCHHUC,; IIOCTPOUTHL BEKTOP 5 , CPABHUTL €TI0 HAIIPABJICHUC C

HanpasieaneM gradU (M) ¥ HOSCHUTH 3HAaK 3HAYCHHS oy

oS
Pewienue

1. Jlunueii ypoBHs cKaimsgpHOro aBymepHoro moiist U (X, y) Ha3bIBaeTcs JIMHUSA, B KAXKIOW TOUKE
KoTopoi GpyHkius U mmeeT mocTOSHHOE 3HaYCHUE.

s nanHoro ckanspHoro nons U = x? — 2y ypaBHEHHUS JUHHUHA YPOBHS UMEIOT BUJ

2
x* C
U(X,y)ZCOHSt = x? -2y=C < y:7_5;
3nech nocrosiaaas C paBHa 3Hauenuro pyHknuud U B Touke (X;Y), 4epe3 KOTOPYIO IMPOXOIMT

auHMs ypoBHA. CeMelcTBO JIMHUI YPOBHS MIPEICTaBIsAET COOOH MHOKECTBO 1Mapado ¢

BepimHamu B Toukax (0;— %) Y BETBSIMU, HAIIPABJICHHBIMH BBEPX.

Heckonbko TuHUI YpOBHS TOCTPOEHBI HAa pUC.2.

ecnu C =0, To uMeeM JIMHUIO YPOBHS
2

y=X7,HaKOTOpOI7I U=0;

eciu C =4, To UMeeM JIMHUIO YPOBHS
X2
y=7—2, Ha koTopoit U =4

eciu C =—4, TO UMeeM JIMHUIO YPOBHS
X2
y :7+2, Ha kotopoit U =—4.
» X

Puc.2

gradU =<—;—}=U/i +U/]j = |gradU =2x-i -2j|,

CMBICJI 3TOTO BEKTOpa COCTOUT B TOM, YTO B KaX 101 TOUKe (X;Y) OH IMOKa3bIBaCT HANIPABJICHUE,
B KoTopoM Qyrkuus U (X, Y) Bo3pacTaeT ¢ HanOobIIeH CKOPOCTHIO.

12



2. B ¢puxcuposannoii Touke M (1;—1) BBIUMCIIEM BEKTOpP TPaANCHTA, IPOU3BOAHYIO (QYHKIUH

U 110 3a1aHHOMY HaIpaBJICHHIO S ¥ CKOPOCTh HanboJbiero Bo3pacranus Gpyukiuu U(X,y):

gradU(Mo) = (24 ~2])xa_=|21 -2 |={2 -2}
y=-1

oy
0S

~au

= 6_ -COS f, rme {COSa ,COS ﬂ}- 9TO OPT HAIPABJICHUS S ;
M, X

MO
HaNpaBJIIONNE KOCHHYCHI BEKTOpA S BBIYMCIISIEM IO U3BECTHBIM (POPMYJIaM T€OMETPHUU:

5 mp .S
COSaznij, cosf = ]‘Oj‘ C =)+ (sy) =
S S

ecnn §=2i — ] =1{2-1},10 [§|=2% +(-)* =5, com:%, Cos,b’:_T;;

HaxXO0JuM 3HAYCHUS YaCTHBIX IIPOU3BOJHBIX B SaI[aHHOﬁ TOYKE U JaJIEC HCKOMOC 3HA4YCHUC
HpOHBBOI[HOﬁ 110 HAITPpaBJICHUIO:

ouU
-COSQa +—
MO

oU 2 ) ou 2 ' :

&MO =(x"—2y), Mo _ZX‘(l;—l) =2, _Mo =(x"-2y)y M, =-2;

] =2-£+(—2)~ -1 =£=%= 1,2+/5| - 510 3HAUEHME yKa3bIBaeT Ha TO, UTO B
iy 5 V5) 5 5

Touke M, B HampaBJIEHWH BEKTOPA S JaHHas KIOUA U X, BO3pacCTacT CO CKOPOCTHIO
0 s

BEJIMYHMHA KOTOPOM paBHA 1,2/5 ~ 2,68.
Cxopocts HanbobIrero Bospactanust Gpynkmu U (X, Y) B Toit xe Touke M - 3To

CKOPOCTHh €€ UBMCHCHUA B HAIIPABJIICHMU BEKTOpA I'pa/IUCHTA; BEJIMUNHA 3TOM CKOpPOCTH paBHa
MOIYJIO BEKTOpaA IrpailUCHTA:

o~ 2]| =27+ (-2 = V82/2]~ 283.

aa—u :‘grad UuM,)

S Haub.

3. BeinonHuM nocrpoenue B Touke M JIMHUM YpOBHSI, BEKTOpa IPaHeHTa U BEKTopa S :

2
U(My) = (X2 —2y)‘(1. ) =3 = ypaBHCHHUE JINHUH YPOBHS: X2 -2y=3& |y 2%_2 ;

sekrop gradU (M) = {2;—2} OTKJIaJbIBAECTCSl HAYaJIOM B ToUke M U MMeeT HalpaBjeHUE,
HEepIEeHANKYIISIPHOE K JIMHUU YPOBHS, Ipoxosiieil yepes Touky M, (puc.3);
BEKTOp S = {2;—1}, HOCTPOEHHBIH HauanoM B Touke My, COCTaBIsIeET OCTPBII YToJl ¢ BEKTOPOM

oU

gradU(M,), H03TOMyg =np.grad U (M 0) MMEET MOJIOKHUTENBHOE 3HAYEHHUE.

Mo

13



______ gradU ={2-2

Puc.3

2 —— - -
Omeem: 1) TUHUN YPOBHSA U TPAJIUCHT: Y = X? - %, gradU =2xi —-27j;

JIMHUHU YPOBHS ITOCTPOCHBI HA pI/ICZ,

2) BTouke M,: gradU(Mg) =2i —27, (Z—U =1,2\/5 ~ 2,68,
S

MO
BEJIMYMHA CKOPOCTH HanOombIero Bo3pactanus pyakmuu U paBHA 22 ~2,83;

3) nocrpoenus B Touke M npuBeseHsl Ha puc.3.

3aoanue 3
1 1-y

W3MeHUTh NOPSAA0K MHTETPUPOBAHUS B TIOBTOPHOM MHTETpaje J. dy J. f(x, y)dx.
0o _ \W

Pewenue

JIaHHBIII TOBTOPHBIA HHTErpaJl MOT IOJYYUTHCA KaK pe3yJabTaT BBIUYMCICHUS JBOWHOIO
unrerpana ot pynkumu f (X, y) mo obmactu D < XOy, 3anucanHol cuCTEMOH CleyIOmuX

0<y<1

HEPABEHCTB: :
—Jl-y? <x<l-y

HOBTOMy AJId PCIICHUA 3aJa4U HYXKXHO IMOCTPOUTH 00J1aCTh D, 3alnucaTb €€ HCPABCHCTBAMU
APpyrum CII0cOO0M (T.e. MEpBOC HEPABCHCTBO MOJIKHO OBITh IO X B IOCTOSHHBIX npeaciax, a
BTOpPOC — IIO nepeMeHHoﬁ Y B Ipeaeiax, 3aBUCAIINX OT X ) 3arem JBOMHOMH HHTErpajl BHOBb
CBCCTHU K IMOBTOPHOMY HHTCrpajly B COOTBCTCTBHUU C I[pyl"OfI CHUCTEMOM HCPABCHCTB. OTUMHU
HGfICTBHSIMI/I 1 U3MCHUTCA MOPAJOK HHTCTPUPOBAHUA B JAHHOM ITOBTOPHOM HMHTETPAJIC.

=0 - HIKHAA TpaHuna oodmactu D,
1

y
y:
X

- BCpXHAA I'paHUIIa,

—J1-y? = x* +y® =1 - neBas rpanuIa,
X=1-y = X+ Yy =1-npasas rpanuua;
D=D,uDb,;
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o [Lsxso 0<x<1
: D,::
Tlo<y<i-x? 2 {Osysl—x

IIepexoauM OT JaHHOTrO MOBTOPHOI'O MHTETPaja K JIBOMHOMY HUHTETPAIly, UCHOJIB3YEM CBOMCTBO
aJJIUTUBHOCTU JBOHHOIO MHTErpajla B COOTBETCTBMM ¢ mpexactasieHueM D =D, uD,, nanee
JBOIMHbIE MHTErpaibl o obnacTsM D, u D, cBoauM K MOBTOPHBIM MHTErpajlaM B COOTBETCTBUU
C CCTeMaMHU HEPaBEHCTB, COCTABICHHBIMU JIJIsl 3THX 00JacTel:

| :idy T f(x,y)dx = j j f (x, y)dxdy = j j f(x, y)dxdy + j j f(x, y)dxdy =
0 _J1-y? D Dy Dy
N 1-x

:jdx j f(x,y)dy+IdXI f(x, y)dy

0

0 i 1 1x
Omeem: | = j dx j f(x,y)dy+ j dx j f(x, y)dy.
-1 0 0

0

3aoanue 4

Hcnonb3ys ABOMHOW UHTETPAJl, BBIYUCIUTD YKA3aHHBIE BEJINYMHBI.

. . 1
4.1 Ilnomaas TIOCKON QUTyphl, OTpaHUYEHHON TUHUSMU X2+ y2 =2y, y*—2y+ Ex =0.

4.2 OGbeMm Tena, orpaHnueHHoro mosepxHocTamun X + Yy  =z-1, X* +y? =-37+7.

4.3 MoMeHT WHEepIMH OTHOCHUTEIbHO Hayaja KOOPAWHAT IUIOCKOH (HUTYpbI, OrpaHWYeHHON
2, 2 2, 2
maausIME X° + ) = 2X,x"+)y° =9, x=0, y=0(x >0, y>0), ecnu moBepxHOCTHas
IUIOTHOCTb B TOUKE ¢ KOOPAMHATAMH (X; ) paBHa OpJIMHATE 3TON TOUKHU.

Pewenue

3aoaua 4.1
3anuchIBaEM YCJIOBHE 3a/1a4M B KpaTKoi (opMme:

D: x> +y® =2y, y2—2y+%x:0; S, —?

Ctpoum obnacts D, OrpaHUYEHHYIO
e JAHHBIMH JIMHUSIMU .

DX +y* =2y =
X* +(y—1)* =1 — OKpyXHOCTb C
neHTpoM B T. (0; 1) m R=1;

2) y2—2y+%x:0<:>

(y-17°= —%(X—Z) — mapabona ¢

.

BepuInHOM B Touke (2;1), umeer
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TOPU30HTAIBHYIO OCb CHMMETPHH,
npoxoaut uepe3 Touku (0;0) u
0;2).
[Tnomane Gpurypsl, 3aHuMaroniell 001acTe D, ¢ IOMOLIBIO IBOWHOIO MHTErpalia BEIYUCIISCTCS
10 CIICAYIOLICH TeOpEeTHIEeCKON (popmyIe:
Sp =[] ds
D

UsSy=s2
3anmceiBaeM 0011acTh D CUCTEMON HEPABEHCTB: :
—«ny— y> <x<4y-2y?

CBOAUM I[BOI>'IHOI>'I HWHTCrpal K HIOBTOPHOMY MHTCIPAIY U BBIYUCIIACM CTO:

HdS = .[dxdy = idylwfy dx = idy X v 2dy(4y—2y24mj2y—y2)
D D 0 —2yy2 0 -J2y-y2 0

AR L

y=14sn § = dfv=cos fdf

J1=r =D =f/1—sin? ¢ = cost ’ z
—ZY‘ Y‘ +I\/1 (y-D%dy =3 y|t=arcsin(y— 1] = 8—§+J.0052t-dt =
0 il 3
2
5 il
i 2 |
3
= —+ | =(l+cos2t)dt = = —+=-7 = ~4,24.
8 Il(l 2)d 8 8 1 16+3r 424
3 72 3 2 6
2
Omeem K 3a0aue 4.1: S, = 16+37 ~ 4,24 (en. muomasnn).
3aoaua 4.2
3anuceIBaEM yCIOBHE 3a/1aU B KpaTKoOi hopme:
V) x*+y*=z-1, x*+y*=-3z+7; V-2
JlaHHOE TeJI0 OrpaHuYeHo IBYMs mapabononaamu. Pelnas cucTeMy UX ypaBHEHHIA
X +y?*=2-1 X +y’ =1
, HaXOIWM ypaBHEHHE JIMHUH [IEpECEUEHUs apaboIouI0B
X +y*=-32+7 z=2.

CTpouM KakIylo OBEPXHOCTh B OT/AEIBHOCTH, a 3aTE€M BBIACISIEM 00BEM, OTyUYaOIIUNACS
nepecedeHreM MOCTPOCHHBIX TOBEPXHOCTEN:
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HckoMbIii 00beM PaBCH pa3HOCTH 00BEMOB ABYX HUJIMHAPOUAOB € OAHUM OCHOBAHHUEM

1
(kpyr X*+ Yy’ <1) 1 OrpaHMYEHHBIX CBEPXY COOTBETCTBEHHO MOBEPXHOCTAMU Z = 3 (7-x*—y?)

1 Z =X+ Yy’ +1. [Io9TOMy MOXHO HCIIOIb30BaTh TEOPETUUECKYIO (HOPMYITY ISl BEIUMCIICHUS

o0beMa WJIMHIPOU 1A

V =[] z(xy)ds.

Torna pacuérnast popmyina a1t BEIYUCICHUS HICKOMOTO 00beMa UMEET BUJI:

V=V, -V, :Hé(7—x2—y2)d8—ﬁ(x2+y2+1)dS-
D D

J71s1 BBIUMCTIEHUST COCTaBIECHHBIX TBOMHBIX HHTETPalioB 00macTs D ynoOHO 3amucaTh

X = pCO0S
O<p<2r pES?

U YYECTh, YTO = psin
0<p<i y4 y=psing

HCPAaBCHCTBAMU B IMOJIAPHBIX KOOpJAWHATAX! {
dS=p-dp-de

Hepexonﬂ K MOJIAPpHBIM KOOpJAWHATaM B I[BOfIHI:IX HHTCrpaiax, HaxXoauM, 4TO

2z 1 2z 1
V=1{[(7-p)pdpde-[[a+p)pdpdp=1 [ dof (7p-p)dp— [ dof(o+p")dp=
3 D D 3 0 0 0 0

1% 7 1 ,p % 01 1 171 1 1.
_= d L 2__ 4 _ d - 2+_ 4 — (). —(=+2). —
3! o(op =3P, ! 0GP P | =5GP | CGrpe |
:l-E-ZE—E-Zﬂ:zﬂ'zll

3 4 4

Omeem K 3a0aue 4.2: \ = % 7~ 2,1(en.oobema).
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3aoaua 4.3
3anuchIBacM yCIIOBUE 3a/1auu B KpaTKou opme:

D: X’ +y’=2x, X’ +y*=9, x=0, y=0,(x>0, y>0); y(x,y)=y; 1,-?

Pacuetnyto hopMyity i KCKOMO# BETMYMHBI COCTABUM MOIPOOHO, HCIIOIB3YS OOIIYIO
METOMKY MPUIIOKEHUH HHTETPATILHOTO HCUUCIICHHS.

Pa3buBaeM MBICIICHHO JaHHYIO QUTYPY Ha MaJibie
9JIEMEHTAPHBIC YaCTH M 3aIllUChIBAEM OECKOHEYHO
MaJiblif 2JIEMEHT HCKOMOTO MOMeHTa nHepud |,
3aMEHsIs 3JICMEHTAPHYIO TUIOIIAAKY MaTepUuabHON
toukord M (X,y) ¢ maccoit dm :

N dl, =|OM|* dm = (x* + y?)dm.
X

Ecnu npeneOpeub n3MeHEHHEM TOBEPXHOCTHOM
IUIOTHOCTU MaTepuaa B Ipejesax 3J1eMEeHTapHO!

mwiomanku, To dm=y(M)-dS=y-dS,
rae S - 3To oA L 3JIeMEHTApHON YaCTH.

Torma dl, = (X* +y?)-y-dS =|l, :Hdlo =_U(X2+y2)'Y'd5
D D

ITO H eCTh pacdCTHasd (1)0pMy.]'Ia JJIA BBIYUCIICHUS HCKOMOI'O MOMCHTA MHCPIIHUH.

Brruucnenue 3arnucaHHoro IBOWHOTO UHTErpalia y100HO MPOBECTH B MOJISPHONU CUCTEME

P X=p-COSQ
.~ |0~ _ : 2 2_ 2
KOOpJMHAT, B KoTopoil D': 2 u y=p-Sing = X +y =p°.
2c0sp< p<3 dS=p-dp-de

Vi T

3

5 3 2
Torna IO:J.J.prsinqo-p-dp-dgo = Id(pSiﬂgp J. pldp = J-d(psingoé,o5
D 0 0

2cosg 2cosg

i 3
= % [dgsin (243 - 32c0s’ p)= —% [(243-32c0s’ p)d(cosgp) =
0 0
1 ;32 a1 32, 713
=—=(243cosp| ——cos’ =—=(-243+—=)=—"—"~475.
5 Y76 ¢0) 5\ 6) " 15

Omeem k 3a0aue 4.3: |, = % ~ 47,5 (en. MOMEHTA HHEPIUH).

3aoanue 5
Hcnonb3ys TpOHON MHTErpall, BBIYUCINUTh YKAa3aHHBIC BEIMUYUHBI.

5.1 O6Bem Tena, OrpaHUYEHHOTO TTOBEPXHOCTSIMU (32)2 =X° + y2 , x> + y2 +2° = +1,

(z>0).
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5.2 Maccy Teja, OrpaHMYEHHOrO MOBEPXHOCTAMM 2x+z=2a, x+z=a, y =ax, y=0

(y>0), ecnu IOTHOCTh B KaXIOH €ro TOYKE paBHA MPOU3BEIACHUIO aOCIUCCHI M OPAWHATHI
3TOI TOYKH.

Pewienue

3aoaua 5.1
YcnoBue 3a1aun B KpaTKou Gopme:

(V): (az)'=x"+y*, x¥*+y*+z°=a>+1,(z>0), V-2

Omnpenenum BUJ KaX10M OBEPXHOCTH:
1 2 _ 2,2
.= - (az)® = x* + y“ - 910 ypaBHEHHE KOHYCAa,

X2 +y% +2% =a%+1- s10 ypaBHeHue cdepbl paguyca

R=+va’+1 ¢ IIEHTPOM B Haydajie KOOp/IMHAT.

- » CTpouM HCKOMBIN 00bEM MepecedeHneM TaHHbIX
Do ¥ ITIOBEPXHOCTEH U 3alMCBIBAEM TEOPETUYECKYIO
dopMyIy sl €ro BBIYMCICHUS C IIOMOLIbIO
TPOMHOr0 UHTETpaia:

x szo_[.!'dv.

[Tpoiie Bcero BEIUMUCIUTL TPOWHOM UHTETPA IO TAKOMY 00beMY B CHEPUICCKUX KOOPIUHATAX,
B KOTOpPbIX 00beM (V) 3amuchiBaeTcs CAeIyrOIIei CHCTEMON HEPaBEHCTB:

0<p<2r

(V):q0<r<va®+1
0< @< arctga

[TepeBoiuM TpoHOM HHTErpal K chepuuecKUM KOOpAMHATAM, YUYUTHIBAS UTO

dV =r’sing- de-dr-dé, u seruncnsem ero ceeieHHeM K TIOBTOPHOMY HHTETPay:

or  Aatn arctga 27 3 N arctga
V= _Urzsine'dgo'drdez qup _[ rdr I sinddd=¢ | -—|  (—cosh) =
V) 0 0 0 0 0 0

= zn%(\/az +1)z(—cos(arctga)+1) =§7r(a2 +1Na’ +1(

zgn(az +1)a? +1-1).

1
= 41]=
Jai+1 j
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3amMeyaHus K pelICHHUIO
1) B  YOpPOINEHHH  BBIPAKCHHS cos(arctga) HCITIOJIb30BAJICS

IIPSIMOYTOJIBHBIA TPEYTOJIbHUK, B KOTOPOM

1
6 1 f=arctga=>tgfd=a—=C0S0 = ——;
[,2
a“+1
1 2) B BBIUUCIIEHUM TPEXKPAaTHOI'O IMOBTOPHOI'O MHTErpaja MCIOJIb30BAHO
TO, YTO KaXK/IbIil BHYTPEHHUI MHTErpaJl BEIYUCIACTCS OT TaKOH (pyHKIUU
U B TaKkHUX Ipejenax, KOTOPbIE HE 3aBUCAT OT NEPEMEHHBIX BHEUIHMX
& uHTErpayioB. I103TOMy NOBTOpPHBIM MHTETpal B TAaKOM Cllydae pPaBeH
IIPOCTO NMPOU3BEACHHUIO HUHTETPAJIOB.

Omeem k 3a0aue 5.1.\V = §7r(a2 +1)(Va® +1-1) (ex. oGbema).

3aoaua 5.2
YcnoBue 3aaun B KpaTkoi Gopme:

(V): 2x+z=2a,x+z=a, y =ax, y=0,(y=0); y(x,y,z):x-y;m—?

Jnis mocTpoenus Tena B cucteme koopauHat XOYZ 31ech 1oJIe3HO HApHUCOBATh TE€OMETPHUYESCKHMA
00pa3 KaKI0ro JaHHOTO ypaBHEHHUs OTAe/bHO (cunTast, uto a>0):

[
i

da 2x+z=2a

r+z=a Vi =ax,p=0

- o=
7,
by @ ¥ o 4 4

Toraa Teno, Maccy KOTOPOTO HY>KHO HalTH, M €ro MpoeKIus Ha miockocts XOY (obmacTs D)

UMEIOT CIIEAYIONIYI0 hopMy:
z k

et

il

i :

Teopernueckyro GopMyIry ISt BBIYUCICHUS MAaCChl HEOTHOPOHOTO TEJIa MOYKHO 3aIlicaTh Ha

OCHOBAaHMHU MEXaHUYECKOI TPAKTOBKU TpOfIHOl"O HHTCIrpaJia:
20



m :I _[y(x, y,2)dV
V)

rae y(X,Y,Z)—3To 00beMHas INIOTHOCTh HEOAHOPOJHOTO MaTepHaa.

[To ycnoButo nanHo#M 3amaun ¥ (X, Y, Z) = X- Y, IOITOMY HCKOMYIO MacCy HY>KHO HaXOIHTh 110

cienyrolel pacueTHol Gopmyre: M= -UJ. X-y-dVv |
V)

byneM BBIYMCIIATE COCTABIICHHBIN TPOMHON MHTErpall B JEKAPTOBBIX KOOPANHATAX, 3aIIUCAB
001aCTh MHTEIPUPOBAHHUS CIIEAYIOIIUMHU CUCTEMaMH HEPAaBEHCTB:

(x,y)eD 0<x<a
(V): D: :
a-x<z<2a-2x 0<y<<ax

2a-2x z=2a-2X
Torma m=[[dudy [ xy-dz=[[dxdy-xy-2 = [[ xy(a—x)dxdly =

D a—x D z=a—X D

a Jax a yz y=ax 1a
:Xde_[Ox(a—x)ydy:_([dx-x(a—x)-7 . zagx(a_x).ax.dxz

0 y- y=
zli(azxz—ax3)dx:l{azx—3—ax_4ja:1(6‘_5_3_5J:ia5.

29 2" 3 T4 2l3 4) 24

Omeem K 3a0aue 5.2: m= ia5 (en. maccer).

3aoanue 6

HCHOJ’IBSYH KpHBOHHHeﬁHBIe HHTErpajibl, OIIPCACINTE YKa3aHHBIC BEIMYNHEI.

N
6.1 Pab6oty, npousBogumyto cuio F = { Vi— y—xz} IpU NepeMeIeHNH TOYeYHOM Maccsl M = 1

2 . .
BJI0JIb IYTH JIMHUU y = 2x — X~ , pacloJI0XEeHHON Haa ocklo OX U mpoberaeMoi 1mo X0y
4acOBOU CTPENKH.

6.2 Maccy OKpy)HOCTH x° + y° = ax, eciu JMHEHHas TUTOTHOCTh MaTepHaia B Touke (X; Y)
paBHa  PacCTOSHUIO OT 3TOM TOYKH JI0 Hayasla KOOpMHAT.

u+ww—u—w@_

x*+y°

6.3 ®yuknuio U(x, y) o ee momnomy auddepentumany dU =

Pewenue

3aoaua 6.1
YcnoBue 3amaun B KpaTkoi dopme:

N

F ={y;—y—x2}, (|)Z y=2X—X2 HaJ ochio OX 10 9acoBoi cTpenke; A —?
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il 4

Ilo ¢usnueckoMy CMBICTYy KpPUBOJIMHEHHOrO WHTErpaja
BTOpOro  poxa, pabora A [IEPEMEHHON  CHUJIBI

N
F:{P(x, y);Q(x, y)} HAa HaNpaBJIE€HHOM KPHUBOJHUHEHHOM
nepemenieHur (1)  BeUMCHIgeTCS KaKk  KPUBOJMHEHHBIH

HHTErpaal BTOpPOIro poJa OT CKaJIAPHOro IIpOU3BEACHUA
-
BCKTOpa  CHJIBI F Ha  BCKTOp OECKOHEYHO MaJIoro

nepemernenus dl = {dx; dy} 10 TEOPETUIECKOH popmyiie

A= j Ecﬂ = _[ P(x, y)dx+Q(x, y)dy -
0 0)

B nmamHoii 3amage P(X,y)=Yy, Q(X,y)=-y—-x? (I)=(OB), modromMy muckomas paboTa
HAXOJIMTCS 0 CIIEAYIOIIEH pacyeTHOH GopmyIie:

A= jydx+(—y—x2)dy

(OB)

CBOAMM COCTABJICHHBIM KPWUBOJIMHEWHBI HMHTErpal K ONPEICIICHHOMY HWHTETpally, 3allicaB
ypasHenue muann OB: y =2X— X U B34B X HE3aBUCHMO#I TIlepeMeHHO#1 (ITapaMeTpoM), TOra

X, =%=0, X  =X,=2, dy=y -dx=(2x—x*)"-dx=(2-2x)dx-

KOH.

B pe3ynbrarte nosnyuum:

A = Jz.((Zx—xz)dx+(—2x+x2—xz)(2—2x)dx) = Jz.(3x2—2x)dx = (xX*-x%) | = 8-4 = 4.

Omeem K 3adaue 6.1: A=4(en. paboThI).

3a0aua 6.2

YcnoBue 3amaun B KpaTkoi opme:
(| ) X%+ y2 = ax, 7/(X, y) — pacctostHue oT ToukH (X; Y) 10 (0;0); m—7?

CocraBuM pacyeTHY0 (GOpMYJy Ui MCKOMOW MAacChl JMHUH, HCIOJB3Ys OOIIYIO METOIUKY
NPUIOKEHNST WHTETPAIbHOTO MCYHCIeHUs. Ecnm naHHylo JTHHHIO pa3OUTh Ha dIIEMEHTapHBIC
yacTu (Majiple JYTM) U CUMTATh MPUOJMKEHHO KaKIylH0 4acTb OJHOPOJHOH, TO OECKOHEYHO
MaJIblil 2JIEMEHT Macchl OyeT paBeH

dm=y(x,y)-dl,rae y(X,y) - 3T0 JHHEWHHAs MJIOTHOCTh PACIIPEICICHUS MACCHI.

ITo ycnoBHIO 3a/a4u COCTaBIseM GOPMYITY JUTst ILIOTHOCTH B Touke (X;Y): y(X, Y) =+/X° +y* .

Torna dm=\fxz+y2-d|:>m=.|’ x2 + y2dl | e (1) - oa10

Q)

OKPYXKHOCTb X* + y? =aX .

Tenepsr OyaemM BBIUMCIATH COCTABICHHBINA KPUBOJIWHEHHBIM MHTErpal
MEpBOro poja Mo OKPYKHOCTH, YPAaBHEHHUE KOTOPOU MPOIIE 3anucaTh B
MOJIIPHBIX KOOPAMHATAX, YIUTHIBAs YTO X = 0-COS@, Y= p-SiNg:
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X*+y?=ax <> p=acose.

Brluncnenue KpUBOJMHEWHOrO HHTErpajia TIEpPBOrO  poAa CBOJAMUTCS K  BBIYUCICHHUIO
OTIpEICIEHHOr0 HWHTErpajia 1Mo HEKOTOPOM HEe3aBHUCHUMOW IepeMEeHHON (mapamerpy), uepes
KOTOPYIO BBIpAXKAKOTCsl MepeMeHHble X, Y u muddepennuan umHbel nyru dl . Beidepem Takoi

HE3aBHCUMOI TIEPEMEHHOM TOJIIPHBIA yroi ¢, u3MeHstomuics Ha nuauu (1) B mpexpenax ot

T T
3HAYCHUA —E 10 3HAYCHUA +E , 1 BBIpa3uM 4€pe3 ¢ NOABIHTETPAJILHOC BHIPAKCHUC!
2
X +y=p'= X +y:=p, dl=,p° +(p;) do;

Tak kak Ha uann (1) (@) =acose, to d|=\/a2C082¢+(—aSin¢)zd(p=a-d(D

(ucnonmp3oBana opmyna i quddepeHnrana JJIMHBL YT B TOISPHBIX KOOPAMHATAX ).

Torna

jw/x2 +y?dl =
0

z z r
2

plp)-a-dp= Tacosw-a-d(p:a2 jcosadgo:azsingo =2a’.

s

2 2 2

— N

NN

Omeem K 3adaue 6.2: 23’ (ex. Macchr).

3aoaua 6.3
YcnoBue 3a1aun B KpaTKol Gopme:

dU:(Hy)dzc—(xQ—y)dy, u(
X +y

X,y)—?

[TpoBepsieM HeOOXOIUMOE M JIOCTaTOYHOE YCIOBUE IMOJHOro auddepeHnuana GyHKIUU JBYX
MEPEMEHHBIX:

P(x, y)-dx+Q(x y)-dy =dU (x, y) = -1

oy x|
B nannoit 3asaue:
X+y P (X+y)-(x+y)2y X -y -2xy

P(X,y) = =
(x.y) x° +y? oy (x* +y?)? (x> +y?)?
—(x-Y) Q  —(C+y)+(x=y)2x  X* -y’ -2xy
X, = — 7 _— = = —
Qlxy) X2 +y? = oX (X +y?)? (X +y?)?

ycnoBue noiHoro auddepeHiuana BEIMOIHEHO, CIeI0BATENbHO, 3a]]a4a MOCTaBlIeHa KOPPEKTHO,
TO €CTh BOCCTaHOBHTH (yHKIHI0 U (X,Y) MOXHO.

s Haxoxaenust pyakuuu U (X, y) ucmosib3yeM KpuBOJIHMHEHHBIN uHTerpan |l poaa, Berauciug
ero ot nosiHoro auddepenunana dU no muanu (M M), coenunstomnieil GUKCHPOBAHHYIO TOUKY
M, (X, Y,) 4 mepemennyro Touky M(X,y) B oOmactu CylecTBOBaHHs KPHBOJIMHEHHOrO
uHTEerpasia. B pesynbTare monydaercs cieayroolas TeopeTudeckas popmyna:

du(x,y) = UM)-U(M;) = U(xy)-U(X, Y,)
(MgM) 23




Tak Kak KpUBOJMHEHHBIM MHTErpan OT MOJHOTO AuddepeHIrana HEKOTOPOH (QYHKIUU He

3aBUCUT OT (OpPMbI JIMHUM WHTEIPUPOBAHUS, TO OyAeM  BBIUKUCIATH €ro MO JIOMaHOU

J'II/IHI/II/I(MOMlM ) . COCTOHH.IGIZ M3 OTPE3KOB, IMapalJICJIbHBIX OCAM KOOpJAWHAT.

p s Mz ¥

Mz, yo) MI(X,JJ‘D’:L

X

3anumem YpPaBHCHHUA KaXXIOTO 3BCHA JIOMaHOH JIUHUH ", UCIIOJIb3Yys CBOMCTBO AU TUBHOCTHU
KpHBOJ’IHHCﬁHOFO HHTCTpaja, 6y,[[eM CBOAUTH €TI0 BBIYHMCIICHHUC K BBIYHMCJIICHHUIO OIIPCACIICHHBIX

UHTETPAIIOB:
ypasrenue (MM, ):

y=y,=const = dy=0, x - nesaBucumas nepemennas, X =X,, X_

Y

ypastenne (MM ):

X=x=const = dx=0, y- uezaBucumas nepemenHas, Y =Yor Yo

X+ y)dx—(x-y)d
U (X y)—U (X, Yp) = J- 6y) 2 (2 Y = .[ * I -
(MOMlM) X + y (MOMJ.) (MlM)

: )d (x—y)dy } xd L d
:J‘(X+Y)X J (x y)y:I xdx I _XIerX Iyy+yx

2 2 2 2
Xys 2, Xy 2 X+ Y, X+,

X y
- xE arctg y
X

X=X

1 y
+—In‘y2+x2‘
2 Y=Yo

:%In‘x2+y§‘

1 X
+Y,—arctg —
Yo

X=Xg Y=Yo

y Yo o

T 2+y§)—%ln(x§+y§)+arctgi—arctgﬁ—arctg +arctg

0 0
+%In(y2 +XZ)M:
Yo

1 X V4
= < TaK KaKk U3BECTHO, YTO arctg o+ arctg —=—, T0 arctg —+ arctg —=—u arctg
a 2 Yo X Yo

1,2, .2 y 1.2, 2, 7 |7 Yo
==In(y°+x°)—arctg=—=In(x5 + yy) +——| ——arctg— |=
5 IN(y”+x7) gxz(xoyo)z(2 g]

_—In(x +y) arctg%—[%ln(onryo) arctgzz] U(x,y)-U(xg, Yo) -

ﬁ:

X3

Yo

~ —arctg

Yo

Xo
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Takum oOpa3om, nckomasi GyHKIIUS MOTYYHIACh B CIEIYIOIIEM BHIE:

y

U(x,y) =%In(x2 +y?) —arcty "

IIpoBepka:
dU =U; dx+Uy dy.

u, :(%In(x2+y2)—arctgyj =% Lot -[—lj— X ¥ __X*y .
X

; X2+y2 y2 2 _x2+y2 X2+y2_X2+y2
1+
X
' 1 2 2 y' 1 1 1 1 y X y—X
U, =| =In(x*+y°)—arctg=| == 2y — = _ _
' (2 e gij 2x% +y? ’ LY X Xyt Xyt Xyt
2
X

QU = XY gy YTX g (cry)dx=(cy)dy

X2+y2 X2+y2 X2+y2

BBIYMCIICHHBIH monHbIi  auddepenrman dU coBmagaer ¢ JaHHBIM B YCIOBHH 3aJ1avH,
cienoBatenbHo, GyHKIus U (X, y) BOCCTaHOBIICHA BEPHO.

B 3anucu oTBeTa yureM, 4To (yHKIMSI HECKOJIBKUX IEPEMEHHBIX BOCCTaHABIMBAETCSA IO €€
noJHoMY AuddepeHnnany ¢ TOUHOCTBIO 10 TOCTOSHHOIO CJIaraeMoro.

3ameuyanue
[Ipu perienun 310k 3anaun GUKcHUpoBanHyro Touxy M 0(XO, yO) MO>KHO BbIOpaTh C YHCIOBBIMHU

KOOpJMHATaMH, HO TaK, 4YTOObI BBIMOJHAJIOCH JOCTAaTOYHOE YCJIOBHE CYILECTBOBAHUS
KPUBOJIMHEHHOIO MHTErpaja Ha BCEH JIMHUM MHTErpupoBanus. Hampumep, B paccMarpuBaeMon
3amaue MoxHO Obuto B3ATh M((L0), HO Hemb3s (0;0). Tem caMbIM YHPOCTHUINCH OBl

BBIYKCIICHUSI, HO TIepecTaia Obl ObITh MOHATHON UX CYTh.
1
Omeem k 3a0aue 6.3: U(X,y)= > In(x? + y?) —arctg X+C.
X
3aoanue 7

I/ICHOJ'IBSYSI HOBerHOCTHBIﬁ HHTErpaa nepBoro pozaa, HaUTU mionaab 4aCTH IMOBEPXHOCTHU
2 2
X+ N
z=2- J , PACIOJIOKEHHOM HaJI IIIOCKOCThI0 XOV.
2

Pewienue
N3 Teopum W3BECTHO, YTO IUIOMIA[b MOBEPXHOCTH
e =
7 BBIYMCIIETCS TOBEPXHOCTHBIM UHTETpajoM 1-ro poaa:
(o)
Sy = _” do|
(o)
1
X
by
5 5 } BrluncineHue MOBEPXHOCTHOIO MHTErpaia CBOJMUTCS K
i ¥ Bprumcienuio JIBOMHOTO MHTErpajia Mo MPOEKIUU
r+p=1
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MOBEPXHOCTHU (0) na OJIHY M3 KOOP/IMHATHBIX IIIOCKOCTEH, HAPUMED, Ha MI0cKocTh XOY !

I do = ”\/1+(z; )? +(z; ) dxdy

(o)

rae pyHkuen Z = Z(X, y) 3a7a€TCs ypaBHEHUE IIOBEPXHOCTH (O‘)

2
st JTAaHHOK MMOBEPXHOCTH AMEEM: 1=2- ? = 720 =—x, z, =0, MO3TOMY

@y +@Z)f =1+ x =

2 2—-X 2 2 2
Sto) =”x/1+x2dxdy = Idx«/1+ X2 J' dy = J.dX\/l-i-Xz (2-x) = 2J\/1+xzdx—%jx/1+x2d(1+x2) =
Dy 0 0 0 0 0

2 3 3
:2(2«/1+x2+%In(x+«/1+x2)) —%%mxz)z - 2\/§+In(2+\/§)—%(52 ) =
0

2
0

=%(£+1) +In(2++/5) ~1,079+1,444 = 2,523 ~ 2,52.

1
Omegem: S = 3 (\/§+1) +In(2+ \/g) ~ 2,52 (en. mIomasm).

3aoanue 8

Pemnts cnepyromue 3a1aun 1uisi BEKTOPHBIX TOJIEH.
-
8.1 [oka3zaTh, 4TO BEKTOpPHOE ToJie F MOTeHIMalbHO, U HAlTH ero MOTeHIIHal,

eCITH F- (10x —3yz) i+ (10y—3xz)T+ 10z —3xy)E.

N

8.2 Haiitu motok /I BekTopHOro mons F dYepe3 NOMHYIO TOBEPXHOCTh MHPAMUJBI,
OTPAaHUYEHHOW TMJIOCKOCTBI0O ¢ ¥ KOOPAWHATHBIMU IJIOCKOCTSIMH, B HaIpaBICHUU
BHEIIIHEW HOPMaJIHM K €€ TTOBEPXHOCTH (HEMOCPEICTBEHHO U 10 popMysie OCTporpaackoro-
I'aycca):

E:(2x+3y)?+(2y—3x)7+(22+3x)E, a. AXx+y+2z=4.

5
8.3 BrlumMciIHTh TUPKYIANWI0 BEKTOPHOTO MMOJisi F 1Mo 3aMKHYTOMY KOHTYpY IepecedeHus
TUIOCKOCTH ¢ € KOOPJIMHATHBIMU IUIOCKOCTSIMH (HETOCpeACTBEHHO U 110 Gopmyne CTokca):

N
F u a - Te xe, uro u B 3agaue 8.2.

Pewenue

3aoaua 8.1
VYcnoBue 3amaun B KpaTkoi opme:

E = (10x —3yz) T+ 10y —3x2) _j)+ 10z - 3xy)E ; HAlTH MMOTEHI[MAJl BEKTOPHOT'O TTOJISI E :
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H
Ilo ompenenenuio, BekTopHoe none F(M), rtaeM(X,y,z)eDcl] . HasbBaeTcs
MOTEHIMATBHBIM, €CJIM OHO SIBJISICTCS IPAJUEHTOM HeKoToporo ckanspHoro noinst U (M), T.e.

- — -
F=gradU =V
2 |0, 0 . .
rie V= &; 5; > —BEKTOPHBIH AuddepeHInanbHblii  onepaTop «Habma» (omeparop
z
["ammipTOHA).

_)
Ipu 5ToM Qynkuus U(X,y,Z) Ha3bIBaeTCsA NOTEHIMAIOM BEKTOPHOIo nois F(M).

_)
HeoOXoauMbIM ¥ OCTaTOYHBIM YCIIOBMEM MNOTEHUMAIBHOCTH Hoias F(M), 3alaHHOro B

- o
npeJienax oJHOCBSI3HOM 00J1acTH, SIBJIIETCS PABEHCTBO HYJIIO €ro potopa: [rotF =0/

HOE)TOMy AJIA IIPOBEPKU MOTCHIHUAJIIBHOCTU AAHHOI'O ITOJIA BBIYMCINM €0 POTOP:

ij k
rotf =VxF =(27+ 25+ LRy (FT+F,j+ R =| £ 2 2L
oXx oy oz oX oy oz
F, Fy F,
~ oF - - oOF
_rOR_Fyy s 0R Ry Ry,
oy oz ox oz OX
-

JUIsL JaHHOTO noJist F ero npoekuuu pasHbl: F, =10X—-3yz , Fy =10y-3xz, F, =10z -3xy,
- - - -
nosromy rotF =i (-3x+3x)— j(-3y+3y)+k(-3z2+3z)=0,

CJICAOBATCIIbHO, JAHHOC BEKTOPHOC ITOJIC ABJISICTCA TOTCHIHAJIbHBIM.

z ok Jns  Haxoxaenust moteHnmana U(X,Y,Z) yduThIBaeM,
aro F = gradu :QHQ] +@E , IOATOMY
W x,v.2) OX oz
du za—udx+a—udy+a—udz =Fdx+Fdy+F,dz.
403 ox oy oz x Y :
0C0,0.0 = JIys1 TaHHOTO TTOJIS TIOJTYIUM
(1 Y
Ce.0) ’ (e, 0) dU = (10x —3yz)dx + (10y —3xz)dy + (10z — 3xy)dz.
/ @
x Jlanee BoccTaHaBIMBaeM  (DYHKIIHIO U(x,y,2)mo ee

nonHomy auddepennuany dU MeTogoM HHTErpupoOBaHHS
Beipakenuss s dU oT  HekoTopoit ¢ukcupoBanHo# Touku, Hampumep, O(0;0;0) g0

nepeMeHHOi Toukn M (X;Y;Z) MO JIOMaHOW, COCTOSIIEH M3 OTPE3KOB, MAPAUICIBHBIX OCSM
KOOpJIMHAT:
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(x,y,2) (x,y,2)
U(xy.2)= [ dUu= [ (10x-3yz)dx+(10y—3xz)dy+(10z~3xy)dz =
(0,0,0) (0,0,0)

y=0 dy=0
Ha (1): = , X—He3aBucuMas mnepeMeHHas, X =0, X =X
dz — 0 Hav KOH

_ x=const |dx=0
=qHa (2): . = dz=0’ y —He3aBucuMas nepemenHas, Yy, =0, y =y =

Hau KOH

X = const dx=0
Ha (3): = 0’ Z—He3aBucuMass nepemenHas, z, =0, z =12

y = const dy =
(x00)  (xy.00  (x¥.2) X y z
= I + j + I = I (10x—3-0-0)dx + I (10y —3x-0)dy + I (10z—3xy)dz =
(0,0,0) (x,0,0) (x,y,0) x=0 y=0 z=0
X y z
=5x* +5y? +(52% - 3xyz) =5x% +5y? +522 —3xyz =U (X, Y, Z) -
x=0 y=0 z=0
IIposepxka:

F =gradU = (§r+%]+§ﬁ) -(5%% +5y? +52% —3xyz) = (10x—3yz)i +(10y —3xz) ] + (102 —3xy)K,
X z

=
4TO COBIAAACT C JaHHBIM BCKTOPOM F B YCJI0BUHM 3aAavu, CJICIO0BATCIIbHO, (bYHKIII/I?I

U (X, Y, Z) HaiiieHa paBHIILHO.

B oTBeTe yuTem, YTO MOTEHIMAT BEKTOPHOIO MOJI HAXOAUTCA C TOYHOCTHIO /10 MOCTOSHHOTO
cimaraemoro C.

Omeem k 3a0aue 8.1: U (X, y,z) =5(x* + y? +z°) —3xyz +C .

3aoaua 8.2

VYcnoBue 3amaun B kpaTkon popme:

F- (2x+3y)?+(2y—3x)f+(22+3x)E, a.dx+y+2z=4; 1-?

[TorokoM [1 BEKTOPHOIO IOJIS F 4epe3 JIBYXCTOPOHHIOK MOBEPXHOCTH (0) B HANIPABICHUH €€
HOpDManu N HA3bIBACTCS IIOBEPXHOCTHBIA MHTETpal IO MOBEPXHOCTH () OT CKAISPHOIO

NPOM3BEICHUS BeKTOpa /' Ha eMWHUYHBIA BEKTOP HOPMAJIM K TIOBEPXHOCTH, T.€. TEOPETHUECKAs
dbopmyna ass BBIYMCICHHS BETMYUHBI TOTOKA UMEET CIICAYIOIINNA BU:

= ﬂf-fa do = H (Fy cosa +F, cos B+ F, cos y)do
(o) (o)

B(04:0) THC n={cosa,cos f,cosy} .

+y=4



B paccmarpuBaemoii 3aiade F, = 2x+3y, Fy =2y-3X, F, =2z+3x, OBEPXHOCTb (o)

ABJIAETCA 3aMKHYTOM noBepxHocThio mupamubl OABC | nanpasnenne HopManu N - BHEIIHEE.
[ToaTOMY HEMOCPEACTBEHHO IO OIPECICHUIO MTOTOKA B JAHHOM 3a/1a4e HMEeM Pabovyro
dbopMyITy ISl €T0 BEIYHCIICHUS:

1= 2x+3y)cosa +(2y—3x)cos S+ (2z +3x)cosy)do
] (@x+3y y Y
(o)

Brruncnenue nHTErpaia 1o noBepXHOCTH CBOJUTCS K BBIYMCIICHUIO JBOMHOIO HHTETrpaa o
IIPOEKLMU YTOU IIOBEPXHOCTH HA OJHY U3 KOOPAMHATHBIX IUNIOCKOCTEH. Tak Kak B JaHHOU 3a/1a4ye
3aMKHYTasi IOBEPXHOCTh (o) 00pa3oBaHa KyCKaMH pa3IMYHBIX IUIOCKOCTEH, TO HY)KHO

HCIIOJIF30BaTh CBOMCTBA AOAJJUTUBHOCTU MOBCPXHOCTHOI'O UHTETpaJia U IIPOBOJAUTL €T0
BBIUUCJICHUSA KaK CYMMY YCThIPEX CJIaracMbIX:

rae ]I, - 9TO HOTOK Yepe3 HIKHES OCHOBAHUE OAB,
I1,,-5T0 MOTOK Yepe3 GokoByro rpars AOC,

[1,-7TO TIOTOK 4epe3 GOKOBYIO TPaHb BOC,

[T, -3TO TOTOK uepe3 G6okoByro rpars ABC

BrruncaseM kaxxaoe ciiaraeMoe I, II,, I3, II, OTOCIBHO, JUIs 9eTO 3alUChIBACM MPOCKLUH

BHEILIHEW HOPMaJIM K K0 U3 TpaHel MUpaMubl U CBOJUM MHTErPaJl O MOBEPXHOCTH K
JIBOTHOMY HUHTETPAITY.

Jnst [7, : nopmans ny = {0; 0; -1} ;
ypaBHenue nosepxHoctu (OAB):
z=0 = do=dxdy;

0<x<1

0<y<4-4x

o0Oiacte AOB : {

11, = [[ 2z+3x)(-1)do = [[ ~Bxdxdy = —3j dvx [ dy=

AOB AOB 0 0

' 4 4
i 2 3

X2

1 X3
=-3| x(4—-4x)dx=-3(4-——-4-—
l( ) (4--43)
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e Jls 1, : Hopmans n, = {0; —1; 0} ;

ypasuenue nosepxHoctu (OAC): y=0 = dy=0;
0<x<1
0<z<2-2x

dx+2z=4
obmacte OAC:

1T, = jj (2y —3x)(-)do = j j 3xdxdz——3ixdx2 f o
AOC AOC
1

_aft _are?2 2.3
—3I0x(2—2x)dx_3(x _§X)

3

0
Jus 11, - HopMainb ;; = {—1; 0; O} ;
ypaBuenue nosepxuoctu (BOC): x=0= do=dydz;

0<y<4
obmacts BOC:
O£z£1(4—y)
2
4 7(4 y)
1, = [ (2x+3y)(- 1)da_—3jjydydz=—3jdyy [ =
BOC BOC z=0
34, 1.0" 3 64, 3 32
= SEY Iy =—2(@2-)=-2.2E=|-16=11,
z(zy 3y)0 2( 3) 2 3

Husa 11, - HOpMaIb nj = |§::dd||::|

roe F(X,y,z2)=0—-310 ypaBHEHHE TMOBEpXHOCTU (O);

B JaHHOM 3agaue F(X,y,z)=4X+y+27-4=

gradF = {4;1; 2}, [gradF|= V4" +1° +2° =21 =

1, = ”( =(2x+3))+—=

(ABC) ‘/_

(2y—-3x)+—=(2z+3x))do =

J_

= | (8x+12y+2y—3x+4z+6x)d I} (11x+14y+4z)

(ABC) "lﬁ (ABC) ﬂ
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CBOJIUM TIOBEPXHOCTHBIA HHTerpan | poma K JBOHHOMY HWHTErpaity
no mnpoekuuu moBepxHOCTH (ABC) Ha koopauHaTtHyro Twiockocth XOY;

JUTSL 9TOTO 13 ypaBHeHus moBepxHoctd (ABC) Bripaskaem Z yepes X, Y u do yepes dx u dy :

4x+y+22:4:>z:%(4—4x—y),

V2

2

1

dxdy
|cos 7|

do =

dS,, =L+ (2 )2 + (2, )2dS,, = \/1+ (=2)% + (_%)2 -

1 J21

= ﬁ (11X +14y +4- (4 4% — y)) —== Y= dxdy =

AOB V21 2

_Ij (Bx+12y+8)= dxdy_ Idx4fx(3x+12y+8)dy—

AOB

y=4-4x

:—Idx(3xy+6y +8y)

1
= % j (12X —12X? + 6(4 — 4X)? + 32— 32x)dX =
0

=0

1 3 ’ 1
_ %I(84x2 ~212x+128)d = (427 ~1067-+64%) =14-53+64=[25= 1]
0

CkaipIBaeM BCE cllaraeMble ITOTOKA:
=11+, + T, +1T, =—2+1-16+25= -3TO 3HAYCHHUE MOTOKA Yepe3 3aMKHYTYIO
noBepxHocTh TupaMuisl ABCO, BEIUKCIIEHHOE HETIOCPEICTBEHHO.

ITo ¢popmyne Octporpanckoro-I"aycca:

[ﬂ F-ndo = IﬁdIVFdV

V)

oF, , OF, oF,
oy oz

(V) — 210 00BEM, OrpaHUYCHHBII 3aMKHYTOMH MTOBEPXHOCTHIO (O'+ ), HaIpaBJIEHUE HOPMAJIN

TIe divF =

N K KOTOpoil Oepercsi BHELIHEE.
IToaTOoMy

oF, OF, OF
Il = ( X y Z)dV
e

B nanHo# 3agaue:
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oF oF oF

Fo=2x+3y, F,=2y-3x, F,=22+3x = —=2, —=2, —=2 — divE=6
2 oy oz
7= HI G.dV:6'VABCOZG'ESocH'H:6-£-11-4-2:%:8.
3 32 3
(ABCO)

O4eBHIHO, YTO 3HAUEHUE MTOTOKA, BHIYMCIEHHOE HEMTOCPEACTBEHHO, U 3HAYEHHUE ITOTOKA TOTO e
BEKTOPHOTO TOJIs1, BEIUMCIIEHHOE 110 opmyne Octporpaackoro-I'aycca, T0JKHBI COBIAIATh.

Taxk xak IOJIYYHJIICI IOTOK [/ =8 > (0, TO 9TO O3HAYaeT, 4TO B 3aMKHYTOI>'I ITOBCPXHOCTHU
MMUpaMUu bl ABCO HpCO6J'Ia,Z[aI-OT HCTOYHHKH JaHHOI'O BEKTOPHOI'O I10JIA Hal €ro CTOKaMH.

Omeem K 3a0aue 8.2 [] =8 (SAWHUI] IOTOKA).

3aoaua 8.3
YcnoBue 3a1aun B KpaTKol opme:

E:(2x+3y)T+(2y—3x)T+(22+3x)E, a dx+y+2z=4; 1]-?

Hupkynsueit BeKTOpHOro nojis F 1o 3aMKHyTOMY
koHTypy (ABC) HasbiBaeTCs KpPHUBOJMHCHHBIMN

HHTErpal BTOpOTO poaa oT CKaJIIpHOTr'O

y+2z=4 MpoM3BeNIeHNs BeKTopa F Ha BekTOp OECKOHEUHO

dx+2z=4 matoro nepememerns dl ={dx; dy; dz}, To ectb

(ABC) (ABC)

Ha xontype (ABC) BbiOepeM 00X0/ MPOTHUB YaCOBOW CTPEIIKH, MOCKOJIbKY HHOE HE OTOBOPEHO B

YCIIOBUU 3aJIa4H.
B nannoii 3agaue F, =2x+3y, Fy =2y-3X, F,=2z+3X, nosromy pacuetHas (opmyna

JUTSL HUPKYIISLAN UMEET CIACAYIOIINI BUI:

0= [f] (2x+3y)dx+(2y—3x)dy+(2z+3x)dz
(ABC)

I/ICHOHBSyﬂ CBOMCTBO aIaAUTHBHOCTHU KpHBOHHHCﬁHOFO HUHTCIrpalia, 6y,Z[CM BBIUUCJIATE UHTCIpAJI

10 3aMKHYTOH JIOMaHOW KaK CyMMY MHTETPAJIOB I10 €€ 4acTsIM: Uj = j + J + I .
(ABC) (AB)  (BC)  (CA)

CBOIII/IM Ka)K,Z[BIﬁ KpI/IBOJ'II/IHeI\/'IHLII\/'I HUHTCrpall K ONPCACIICHHOMY UHTCIPAJTY:
z=0=0dz=0, y=4-4x=dy=-4dx,

Ha yyactke (AB):
X —He3aBHCUM. Iiepem., X, . =X, =1, X =X, =0;
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Xx=0=dx=0, y=4-2z = dy=-2dz,

ypaBaenue (BC): {

Z —HE3aBHUCUM. IIEpEM., Z = ZB = 0; Z = ZC = 2;

Hay KoH

y=0=dy=0, z=2-2x= dz=-2dx,
=X-=0, X, =X,=1;

KOH

ypaBHEHHE (CA):{
X —HE3aBHCHUM. TEepeM., X

x=0
= [ ((2x+3(4—4x))dx +(2(4-4x)-3x)-(-4-dx)+ 0 )+
x=1 (2x+§y)dx (2y-3x)dy (2z+3x)dz
7=2
+ (0 +(204-22)-3-0)(-2dz) + (22 +3-0)dlz) +

z=0 (2x+3y)dx (2y-3x)dy (2z+3x)dz

+ XJ.l ((2x+3-0)dx+ 0  +(2(2-2x)+3x)(-2dx)) =

(2y-3x)dy

x=0 (2x+3y)dx (2z+3x)dz

2 1
(2x+12 ~12X — 32+ 32X +12X)dx + [ (16 + 82 + 22)dlz + [ (2x ~ 8 + 8 — 6X)dlx =
0 0

—t—o r—o

2 1
(34x = 20)dx + [ (102 ~16)dz + [ (4x — 8)dx = (17> 200 + (52> ~162)], +(2x* —8x)|, =
0 0

=(-17+20)+(20-32)+(2-8)=3-12—-6=| —15=1] |- 5TO 3HAUYCHHUE LUUPKYIALUH 1O

KOHTYpPY (ABC), BBIYHCJICHHOC HCIIOCPCACTBCHHO.

I[To popmyne Crokca:

H:[ﬁdex+Fydy+deZ: H rotﬁ-ﬁda,
0! (")

riie (O age) - OTO TOBEPXHOCTS, onuparoniascs Ha kontyp (1),

M- €AMHUYHBIM BEKTOp HOPMalIM K IMOBEPXHOCTH, HANpPAaBJIECHHBIA Tak,
YTOOBl C €ro KOHLA 00X0J MO KOHTYpY ObUI BHAEH MNPOTHB YacOBOM
CTPEJIKHU.

Boruucium rotF

i ] k i j k
ot =vxE=|2 2 9| 2 9 9 |_
ox oy oz OX oy 0z

F,. F, F,| [2x+3y 2y-3x 2z+3X

N
B Ka4yecTBe MTOBEPXHOCTH CADN

onuparomeiicas Ha koutyp AABC .| moxHO
BBIOpPaTh  IUIOCKOCTH ~ TPEYTONbHHMKA €
CANHUYHBIM BCKTOpPOM HOpMaJIn
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2 15

_6.@:_\/Z

(BbrumCIISUIC B 3amaue 8.2). ITostomy rotF - fi = —3- =

%]r—‘
|_\

1
1.1.4
15 Sy _ 15 3 )
= . —_15 - 3TO 3HAYEHHUE HUCKOMOI
e (al[{c) R e = V21 cosy Vo1 2
21

LUPKYJIILKY, BIYUCIEHHOE 0 (hopmysie CToKca U, €CTECTBEHHO, COBIAIAIOIIEE CO 3HAUCHHEM,
BBIUUCIICHHBIM HEITOCPEICTBEHHO.

OTpI/IHaTCHBHOC S3HAQYCHUE MIUPKYIALOMUKW YKa3blBACT Ha TO, YTO IIOJ HeﬁCTBHeM JaHHOI'O

BEKTOpHOrO Mo (pakTudyeckoe aBmkeHHe 1o KoHTypy (ABC) Oymer ocymiecTBisAThCS B
IPOTUBOIIOJIOKHOM HAIlpPaBJICHUH — 110 YaCOBOM CTpEJIKE.

Omeem K 3a0aue 8.3. ] =—15 (exn.paGoThI).

6. BapmnaHTbl 3agaHumn

3adaHue 1 (3 6aia)
Haiitu HamnOospiliee 1 HauMeHbliee 3HaueHus: GyHkiuu z =2z(X,Yy) B 3aMKHyTOM obOmactu D,

or’ paHquHHOﬁ 3aJaHHbBIMU JIMHUAMU. PCSy.]'IbTaTBI PCUICHUA BBIHECTH HA YCPTCIK ob6nactu D.

Ne gapuanma | Pynkyua z=12(X,Y) Vpasnenus epanuy o6, D
1 Z =xX2—xy+2y°+ 3x+2y+1 |[Xx=0,y=0, X+ y=—
2 Z =X +y — 6X+ dy+ 2 x=1,y=-3, x+y=2
3 z=5x2— 3xy+ Y’ +5x+4 x=-1,y=-2, x+y=1
4 Z =X - 2y°+ dxy— 6x— 1 x=-1,y=0, x+y=3
5 z = xX*=3xy+ 4x+ 8y X=0, y=4, x+y=-2
6 7 = X2 —4xy+ 3y*+X —y x=-1,y=-1, y+x=5
7 z= 10 —x— 2xy —Xx* x=-3,y=-1, x+y=0
8 2=2+ Y2 —Xy+X—Yy+3 x=-1,y=2, x-y=0
9 z=x>—y?+xy—3x+1 x=0,y=0, x+y=4
10 7 =X+ Yy - xy + x—4dy x=1,y=3, x+y=-3
11 7 =5xy—y? x=4, y> =5x+5
12 z=x"—xy+5 y=0, X’+y=1
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13 7=2xy-3x*-2y*+7 X+y=5x=-1y=-1

14 Z=X2—xXy+2y? +3x+2y—2 X+y=-5 x=0, y=0

15 7=x*+y*—6x+4y+4 X+y=2, x=1 y=-3

16 Z = X2—Xy+ 2y°+ 3x+ 2y+1 x=1,y=0, x+ y=-4
17 Z =X +y - 6X+ 4y+ 2 X=2, y=—4, x+y=2
18 7= 5x"— 3xy+ Yy’ +5x+4 Xx=-2,y=-1, x+y=1
19 z = x*— 2%+ 4xy— 6x— 1 x=-3, y=-1, x+y=3
20 Z = X2 —3xy+ 4x+ 8y Xx=0,y=2, x+y=-2
21 7 = X2 —4xy+ 3y +X — y =-1,y=0, y+x=5
22 z=10 —x— 2xy—x° x=3,y=-1, x-y=0
23 2=2x+ Yy —xy+X—y+3 X=-2,y=2, x+y=0
24 Z=X" -y +Xxy—3x+1 x=1y=1 x+y=4
25 Z =X+ Y — Xy + x—4y x=3,y=1 x+y=-3
26 z=5xy—y°+3 Xx=4, y* =5x+5
27 z=x*—xy+5 y=0, xX*+y=4
28 7=2xy—3x"-2y*+7 X+y=5 x=1 y=1
29 =X —Xy+2y* +3x+2y—2 x+y=-5 x=0, y=1
30 2=X*+y’ —6x+4y+4 X+y=2, x=0, y=-2

3adaHue 2 (3 6aia)

Jano aBymepHoe ckansproe nosie U = U(X, Y), Touka Mo(Xo; Yo) 1 BekTop S . TpeGyercs:

1) ompenenuTh ypaBHEHHS JHWHWUH ypoBHA u Bekrop gradU, ommcaTh CMBICT 3THX
XapaKTEPUCTUK CKAISIPHOTO TOJIS; MOCTPOUTh HECKOJIBKO JIMHUI YPOBHS B CHCTEME KOOpPJWHAT

xOy;
2) B Touke M, HaliTu rpagueHT ckamspHoro noias U, mpou3BogHYIO Y 110 3aJaHHOMY
S

HAIpPAaBJIEHUIO S U BEJIMYMHY CKOPOCTH HanOoJblero Bo3pactanus GpyHkiuu U ;
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3) BeIMONHUTH HocTpoeHue Bekropa gradU (M) u nuHUEM ypoBHS, MPOXOIAIIECH Yepe3 TOUKy

M 0, ONMCATh UX B3aNMMHOC PACIIOJIOXKCHHUC,; TIOCTPOUTH BEKTOP S , CPaBHUTE €0 HAITPABJICHUE C

nanpasnennem gradU (M) W NOSCHHTH 3HAK 3HAYCHUS %.
Ne Cransipoe none Touxa _
sapuanma U=U(xy) Ma(Xo; Yo) pemop S

1 U=x2+3y°-1 | My(L; 1) §=37 —4]
2 U=x*-2y?+1 Mo(2; 1) S=6i +8]
3 U=-3y-x-2 | Mo(-L;-1) S=7 +2]
4 U=y —4x+2 Mo(-2; 1) s=-21 +2]
5 U=2¢—y* | My(-1; -1) S=_7-3]
6 U=2x*+y?-2 Mo(1; 2) §=2i +3]
7 U=x-y+3 | Mo(l;-2) S=_27 + ]
8 U =2x+y° -1 | Mo(-2: 1) S=7 +2]
9 U= (x+ 174y | Mo(L;2) S=7-2]
10 U =3y Mo(-1; 1) s=_27 +3]
11 U =In(x® + y?) Mo(1; 1) =30 -]
12 U=J+y’ | ML 1) §=37 -]
13 U=y | My21) S=7 -]
14 U =In(x* —y?) Mo(2; 1) S=37 +]
15 U= X21+ % Mo(-1; -1) §=37 2]
16 U=%y2_l Mo(1; 1) S=i +]
17 U=In(+3y%) | Mp(2;0) S=4i -]
18 U=y3y—X | Mo(0;-3) S=7 +2]
19 U=x"-2y*+2 Mo(1; 3) §=2i -]
20 U=In(y’—4x) | Mo(0: 1) s=7 2]
21 U =% +3y° Mo(L; 1) §=37 -4]
22 U =x* -2y Mo(2; 1) S=6i +8]
23 U =-3y—x? Mo(-1; —1) S=i +2]
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24 U =y®—4x Mo(=2; 1) S=2i +2]
25 U=2xy? Mo(1; 1) S=_i-3]
26 U=2x"+y’ Mo(1; 2) §=2f +2]
21 U=x"-y Mo(1; -2) §=_27 + ]
28 U =2x+Yy? Mo(—2; 1) S=1i + ]
29 U= (x+ 17 +y* | Mo(0;2) S=71 _-2]
30 U=3x—y° Mo(1; —1) §=2i +3]
3adaHue 3 (26an1a)
3meHuTsn MOPAJAOK HHTCTPUPOBAHUS B IIOBTOPHOM HMHTCIpAJIC.
Ne No
IToBTOPHBIN HHTErPaA
sap. sap.
- 72x 2 0
1 [ [ Feenay 2 [ [ ey
-3 —Jx19 0 _Joxa?
2
2 ; 1 4
3 .[dyJ. f (x,y)dx 4 Idy If(x,y)dx
1y -2 2+W
2
2 2 2 —V4x-x>=3
5 Jax | £ (x.p)dy 6 [ax [ ey
! % 1 —3x-1
5
—=2x 0 n
! Jr Sy 8 [y [ rexndx
-3 x+9 —4 _m
4 2y i
9 [av [ fep 10 Idy If (x,y)dx
1 W 1 1-y
11 Jav [ 70y 12 fdy [ f(xy)dx
0 1-y? 0 \/1,7
2
2 y 1 e’
13 [y [ £epx 14 [ [ 1, y)ay
1 lny 0 o ¥
1 1-x
15 jdy [ ek 16 Jax [ f(xydy
~1-? D
3-2y? 0 2-y
17 j dy [ [(x,y)dx 18 Jdv [ 7(xpdx
oy? Toi?
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4 16—x° 1 y
19 [ax [ In@exE+y?)dy 20 [dy [ f(xy)dx
0 x—4 0 \ﬁ
2 3 2 0
21 j dyj £ (x, y)dx 22 f dx If (x, )y
1 g 0 _ 25x7x
1 2 0 e
23 -[de. f(x,y)dy 24 jdy Jf(x,y)dx
-1 0 0 0 1 y 2 \W
- J Q. Jﬁ f(x, y)dx+ j & jF fooydx !dy!f(x, y)dx+ !dy j f(x, y)dx
% sinx % COS X
Wy 2oy
27 j.dyj'yf(x,y)dx+j.dy 2jyf(x,y)olx 28 {dX{ f(x’y)d“ldx! Fixy)dy
0 0 1 0 4
1 3 22— L & 2 X
29 J'de' f(x, y)dy+Idxj f(x,y)dy 30 !dx! Fx, y)dy+jdx ! F(x, y)dy
0 0 1

0

1

3adaHue 4 (86a/L10B)
Hcrnionb3yst ABOMHONM MHTErpall, BHIYUCIIUTD:
4.1 (20.) utomaap WIOCKOH (HUTYPHI, OTPaHUYCHHOW 3aJaHHBIMU JINHUSIMH,
4.2 (30.) oObeM Tena, OrpaHUYEHHOTO 3a/JaHHBIMH ITOBEPXHOCTSIMU;

4.3 (30.) yka3aHHYIO MEXaHUYECKYI) XapaKTEPUCTHKY IUIOCKOH (HUrypbl, OTpaHUYCHHOM
3aJ[aHHBIMH JINHUSIMHU, €CITM M3BECTHA MMOBEPXHOCTHAS IJIOTHOCTh MaTepuaia y(X,Y) B

TOYKE ¢ KoopauHaTtaMmu (x; y). OO03HaUCHHS] MEXaHUUECKUX XapaKTePUCTHUK:

m - macca;

Mx’ My - CTaTUYCCKHUEC MOMCHTBI OTHOCHTCJIBHO KOOPAHWHATHBIX OCGIZ;

I.,1,, 1, - MOMEHTBI MHEPIIMM OTHOCHUTENBHO KOOPIUHATHBIX OCEH MM OTHOCHUTEIBHO

x1 lys

Haydajla KOOpAWHAT,

(Xe3Ye) - KOOpIMHATHI ICHTPA Macc.

No
4.1 4.2 4.3
eap.
z=2-x-y, y>=3x, y’=4-x,
Ll P+ =y y=x7, y=0,(y=0);
y=x,z=0 r(x,y)=const; 1 -?
y=sinx ,
2 _ 2 _ _ 2 2
o | X =8y, x =2y, z=2x" +)° +1, P =0(0<x< )
y = x+y=1,

KOOpPA. IMIIOCKOCTU

y(x,y)=const; M -?
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2 2

Xy
= —+Z—=0 =0 ZO,
3 (2 +y?)? =2%° XZZ_|_ ;C:er‘zlg,O 7 9 Y ’(y )
y ’ y(x,y)=const; M, -?
2 _q xz—y2=9,y=0,
z°=1-X, y=X,
4 (x2-|-y2)3: 4x2y2 0 Z_z)/ 4x -5y =0, (yZO),
y="5 2= y(x,y)=const; M, -?
3 z=x>+y?, X+y=5, x=-2,
=—X, =X,
5 T x*+yP=x, y=0;
y=+4-x? X +y°=2x,2z=0 y(xy)=y; -2
=sinx,
1 Z=%ya z=0, e
6 yz——z,y——x, y=0, xzz(OSXSZJ;
X +y =2y 2x-y=0, x+y=9 4 4
y(Xy)=x; M -?
. 2 y2=3x,y"=4-x,y=0, (y20);
7 (P4y?) =yt | FTETET YA 7(x,y)=const; M_-?
, yv=x,z=0
z=y,z=0, x*+y*=1,x"+y* =9,
g (x2+y2)3:x4+y4 y= /4_x’ y=0, (y=0);
11 7(X,y) =const;
= —X——
Y72 (X3 ¥e) -2
) , Z:9—x2—y2, xy=6, .
9 x"+y” =2x, p=xt, 220 3x—2y=0,6x—y=0, (x>0,y>0);
x*+y? =2y RN (X, Y) =X+VY;
0<y<) m -2
2
y=x7, 2=0, y=vl-x", y=v4-x, y=13x,
10 (x2+y2)2:8(x2_y2) Z:4-y2 y:O, (XZO);
y(X,y)=const; M,-?
x°=2x+y=0, x=4,y=4, x=—«f1—y2, X+y=1
11 x+y=0, Z:x2+y2+1, 1 M. -2
2x+y=3 KOOP/I. TIIOCKOCTH y_E’?/(X’ y) =const; M, -
12 y=0, y=x, y=1, y=x2,2=0, y=x>,y=2; y(xy)=Y;
x*+y° =2x z=x>+y’ (%o Ye)=?
y=0,z=0, y=0, x> =2x+y—-1=0, x=0,
13 (x> +y°) =x> +2y° 2x+3y—-12=0, x=1;
X,y)=const; M -?
z:lxz, x=0 7 y) y
2
xy=4,2x—y+2=0,x=4, y=0,
> —10x =25, z=4-x>-y*,
14 | Y : ) (y20);
9—-6x=y 2z=2+Xx"+y

y(x,y)=const; M -?
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X2+y2:2y, z=0, xy:6,3x—2y:0, 6X—y=0,
B e liig | X¥+y=0 (x20,y>0);
AT X-y =2z-1 y(X,y)=2x+y; m-?
_ 2 2
16 p=1l+cosgp, xi62x :+Oy z+=1’0 yi=x,y =4x,x=4, (y>0),
p=1 p=1 ’x)—/ky=’1 ' 7(X,y)=const; M, -?
17 4y =x" —4x, x*+z° =1, y=0, X'y’ =2y, y=—x, y=x,
x-y-3=0 z=0, y=x 7(X,y) =const; (X.;Y.)-?
X2 +y2 = 4x,
18 2 yz_ X:l_yz, x=0, y:x,y:x+1,y:1’y:3;
X +y°=8x, .
y=x y—ﬁx z=0, x+y+z=4 y(X,y)=const; |,-?
2 2 2 2 .
Z=X : =16—-6x, y~ =2x;
19 | =4, x+y=5 +2y , Y X y. X
2z=1-x"-y 7(x,y)=const; I -?
2 2 .2 ) _
20 2 yz:jL S +2y »x=1 x—y=6,3y=2x, y=3;
__)6’ x+y=2,x=0, y(X,y)=const; (X:;Y:)-?
yene y=0,2z=0
x=0,y=0, z=0,
o1 | P+ =x7+2)7  2x+3y-12=0, y=x,y=x+l,y=1,y=3;
1, y(x,y)=const; 1,-?
zZ=—Xx
2
— 52, 2
22 | V=80 =2, Z_xzﬁ;;vfl’ y =3,y =d-x, y=0, (y20);
y=6 KOOP/I. IIIOCKOCTH y(x,y) =const; I,-?
28 | (x+y?)? =2x z=x+y+10, | ¥ =3x, ¥ =4-x,y=0, (y20);
X+y'=4,2=0 7(x,y)=const; I -?
z=y,z=0,
oq | &7 +yH)=x"+y* y=+4-x, y=x,y=x+1,y=1, y=3;
11 y(x,y)=const; 1,-?
:—x——
Y 2 2
o5 X2 +y? =72, 18(x* +y*)+z =2, x=1, y* =4x;
6y =—x*, (y<0) z=0 y(X,y)=7x*; m-?
2 2 _ 2 2 .
26 yzg,yzz—lx, X+y=2, x=Yy? X+y° =1, X1+y =4
< —16 z=12y, 2=0 7(X,y)=m; l,-?
X' =2x+y" =0, X+y=2, y=x, y2=X x=2:
21| x*—6x+y® =0, _12x 2
y=0,y=x T T y(x,y) =2x+3y*; m-?
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X*+y? =4, xX*+y*=16;

28 x=5-y%, X+y=8, y’=4x,
X =—4y z=3y, z=0 J/(X,y)=xz+y2;m-?
X =2x+Yy* =0, | y21\y2=50 x?=5 ,
29 | x*—4x+y*=0 ' 6’ ' y=;,y=7ex,y=2’y=7;
y=0,y=+3x =0 2=y y(Xy)=x; m-?
11 _ 2 _ 2 _ X2—2X+y2:0,x2—6x+y2:0,
30 y=11-x°, X+y=6, y*=3X, V=X, Y =X

y =-10x z=4y, z=0 7% y) = X2 +y%: m-?

3adaHue 5 (6 6an10B)

Hcnonb3ys TPOMHOM HWHTErpall, BHIYUCIUTD:

5.1 (30.) 0Obem Tela, OTpaHUYEHHOTO 33/JAHHBIMU TTOBEPXHOCTSIMU,

5.2(36.)ykazaHHyO0 MEXaHUYECKYIO XapaKTEPUCTUKY TPEXMEPHOTO Tena,
OTPAaHUYCHHOTO  3aJIaHHBIMU TOBEPXHOCTSIMHM, €CIIM M3BECTHA OO0BbEMHAsl TJIOTHOCTh
matepuaia ¥ =y(X,¥,Z) B Touke ¢ KoopauHatamu (x;y;z). OOo03HaUCHUS

MEXaHUYECKUX XapaKTEpUCTHK: M - Mmacca; M, - craTtuyecKMii MOMEHT
OTHOCHTENBHO ocu |; l,,1, - MOMEHTBI HMHEpPUMH OTHOCHTEIbHO ocH | mm

OTHOCHTEJIBHO HaJaa KOOpIUHAT; (X.;Ye;Z.) - KOOPAUHATHI ICHTPA Macc.

Ne sap. 5.1 5.2
! X" +y?=2z, xX*+y’=4, Xy +28=4,x+y* +2% =1,
z2=-2 y=const; 1,-?
2 y=x*, y+z=9, X*+y*+2°=12=0,(z=0);
z=-1 y=9 y =const; (Xe; YeiZe)—?
3 2X+2=2, x+z=1 X t+yt+zt =1
2 3
y =X y=(+y*+2°)2; m-?
4 X +y +172 =4, X +2°=2y,y=2;
X +y?=3z y =const; (Xe;YeiZe)—?
> (X +y 2)2 x*+2°=2x, y=0, y=2
X +y°+17%) =xyz
y:y’ MXOy_?
6 2,2 .
X+y =42=2,2=0;
(x2+y2+22)2=x y
y=const; 1 —?
! XX +y*+27°=41-3, X +y*=2,2=9;
72 =4(x* +y?) y=const; (Xe; YeiZe)—7?
8 7=x*+V°, X+2y+2=4,x=0,y=0,2=0;
22 =x2+y? y=X+y; m-?
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x> +y?—22 =0,

X +y?+2° =4z

X=2,y=4,Xx+y+2z=8,x=0,y=0, z=0;
y=Xy; m=?

10 X=2,y=4,X+y+2=8, X +y?+2°=2z;
x=0, y=0, z=-2 y=X+ Y +7% (X YeiZe) =?
11 X +y +22=9, 22=y%2x+3y-12=0,x=0,y=0, z=0;
X’ +y*+12° =6z y=12, m=?
12 _ _ _ _n
2 2 22 2 o X+y+z2=2,x=0,y=0, z=0;
(X +y°+2) =2(x" +Y?) Y —yz Mo
13 X2+y2_22:0’ Z=1—X2_y2, z2=0;
7=6-x*-y° y=const; (Xo;Ye:2o)—?
14 X+y+z=4, XC+y?+2°=9 x> +y*+2°=36;
X=2,y:1,X:O, y = 1 ‘m-="2
y=0,z=1 »\/x2+y2+zz’
15
X +y%+2° =4z, X +y?+2=0,z=-9;
X +y>-2°=0 y=const; (Xs;Ye:Ze)—"?
16 2> =x>+y?, X2 +y+28 =4
2y +32=6 y=x% m-?
17 y2 422 = 2x, 22=x+y* X +y*+2° =3,
x=1 y=(X+Yy)z; m=?
18 X2 +y2 +22 =2y, X +y* =2, x"+y*=22,2=0;
z=y y=y% m=?
19 X+Y+2=6, X+2y=6, Vi +22=4x,x=2;
x—0,y=0,z=0 y=X, m=?
20 x*+y% =4,
y X +y2+7°=2x;
y+z=2,
y =const; 1,-?
y—-z=2
21 X*+y?=4
y o= X +yi+z2t =4
Y +x*=4-1, )
y=y5,; m=?
y+z=2
22 x> +y*+2°=82-12, X2 +2°=4-y,y=0;
7° =4(X° +y?) y =const; (Xs; Ve Zc) =7
23 X+y+2=8x=2,

X +y*+2° =4,

X*+y°+2=4,(2>0)

y=6,x=0,y=0, z=0;
y =const; I,, —?
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(X2 +y® +2%)* =2xyz

Yo +2°=9-x,x=0;

y=const; (X.;Ye:Ze)—"?

2 gi:ii;:ﬁz XC+y*+2°=4,x*+y*=1,2=0,(z>0);
y=0,x=0 y=2;m-?

26 x> +y2=6-1, XC+yi=472=1x"+y*=(z-4)%
y=0,y=x,2=0 y=const; M, —?

21 X2 +2°=5-y, X*+y°+2°=4,x=0,y=0,2=0;
y=1 y=const; M, —?

28 X2+ y? 472 = 4z, 3-x=y2+7%, x=—1
z=3 y=const; (Xe; YeiZe)—?

29 X2 +y?l+22=2, 2X+Y+2=22x+y+2z=1,
X2+ y? =22, x=0,y=0;
x=0,y=0 y =const; I, —?

30

C+y*+2°)y°=7*

X +y*=9-2,x+y=3,2=0;

y =const; M, —?

3adaHue 6 (6 6a110B)

HCHOJ’ILSYSI KpHBOJ'IHHCfIHBIC HUHTCrpalibl, OIPCACINTD:

5
6.1(206.) paboty A , mpou3BOANMYIO CHJIOW F mpw mepemMenieHu TOueqHOi Macchl M BIIOTb
nyru 3agaHHoi auHuuM (BC) B yka3aHHOM HanpaBlieHUH;

6.2(26.) nuny | unm maccy m npu 3amanHO# TMHElHOM MTOTHOCTH A71st Ayru (AB) 3amaHHO#

JINHHH;

6.3 (20.) pyukuuio U(x, y) o ee momnomy auddepenimany dU .

Ne 6.1 6.2 6.3
eap.
1 X
R . U =| ——— — 2y |dx+
s :{x; iz}: (AB): XL Yy Wy
y 16 9
. _ = . -2
(BC): xy=1,1<x<4 y=|y|; m-" Y oy
X2 +y?
2 -

(BC):

F :{x—y; xzyz};

(AB): p=1+cosq;
y=p;m=2?

a’U=(3x2 si11y—y2)alx+(x3 cosy—2xy)dy
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y = x?,1<x<?2

-

fain2 v 2\ -
F_{sm Xy } (AB):x =sint,y =cost; | . (x+2y)dx+ydy
(BC): y=cosx, y=x*+y%, m=? (x+y)
0<x<rx
4 . { } (AB)Z
F = x—y;l ; . t
Xx=cost, y=sint, z=—
(BC): x*+3? =R?, d 27 | dU = (10xy* — ye )dx +
BEPXHSS MOJOBHHA +(10x%y — xe¥)dy
OKPY)KHOCTH, HATIPABJICHHE _ 1 M2
MPOTUB 4aCOBOU CTPECJIKU 7/ x2+y2+22 ! '
5 X
N 1 (AB): (X2 +y?)? = x2 — 2 dU =| ———=+Yy |dX+
F=<-Xx=*%; ' ' X2 +y?
’y2 ' (x=0);
(BC): xy=1,1<x<4 y=yxXt—y?; m=? Y xldy
X2 +y?
6 (AB):
Z o ) X =cost, y=sint, z =t,
F—{X+y, z, x—y}, te[0;27]; dU=(yeW+1)dx+(xexy+2)dy
(BC) : orpesox npsmoit )
or C(1; 1; 1) 10 B(2:2:2) y= Z - m=?
x* +y?
7 -
y X (AB): p=ap ,pec[0;4x];
(BC): x =cos’t, = p M2 dU = e*(cos y dx —sin y dy)
y=sin’t, Z<t<Z
6 3
8 -
F={2-y;x}; , .,
(BC): (AB): y*=2x, x€[0;2]; | dU =2x(1-sin(x* —y))dx +
x=t—sint, y=1-cost, y=y; m=? +2y(L+sin(x* — y®))dy
O<t<r
D Fetixey) 2
F=1{xy; x+vyi; dU = (2xy — y°)dx +
BC) - . (AB): p=sin*?: 1-7 ( xyz z
( ).OTpe301< psIMO 3 +(X _2Xy)dy
or B(1;1) mo C(3;5)
10 | 2
F:{x2+2y; y2—2x}; ,
. _ . 2
. (AB): x“+y° =4x; dU :nydy—y dx
(BC):y:2—? y=X-y; m=? X2
ot C(-4;0) mo B(0;2)
11

E: {x2+2y; y2—2x};

(AB): p=2(1+sing);
-7

du :(xy2+3xy—x)dx+(x2y+gx2+1jdy
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(BC):y :%(x+4)2,

ot C(-4;0) mo B(0;2)

12

2 2

- XY
F={xy; x+y}; (AB): 5+, =1 dU = (2x? +3y)dx +
(BC): y*=x , x=0, y=0; +(3x—4y?)dy
ot B(1;1) no C(4;2) y=Xxy; m-=7?
3|2 2 2.yl - oy —
F= ey (AB))/':E;EF?SI’ dU = (y%e” - 3)dx +
(BC): y=e*, Sy m_2 +e” (L+ xy)dy
or C(0;1) no B(1;e) ’ '
14 E
- AB): p=20p, 0; ];
{x2+y+z; 22;x+y2}; (AB): p (i/ ?el0iz] dU = (y* =10x)dx + (2xy + Ddy
(BC) : orpesok npsmoit ot y=arctg;; m-?
C(2,50) no B(4:3;1)
15 | X =cost, y=sint,
F={xy; x+y}; (AB):, ¢ tefo: 241 ) ,
(BC) : orpesok mpsmoii 72 dU =e"(cos ydx —sin ydy)
. . =——; m=7?
or C(2;1) no B(4;3) 7 4y
16 | = .
F={-v%9; (AB): dU = (sin(x + y) + xcos(x + y))dx +
. y y
. x=(t-sint), y=(1-cost),
(BC): x=acost, 0<t<r: + Xcos(X + y)dy
y=bsint,0£t£% y=y; m-?
17 E_ 3, .
= {X Ys x+y}, (AB): p? = 4c0s2¢; dU = (2xsiny — x? +1)dx +
(BC) : otpesox npsmoii y=(X+y); m=? +(X2 cosy—yz)dy
or C(2:1) 10 B(4:3)
18 | 2
i :2 2 2.2 X y2
XE(XT+Y) =y (X +Y%)es AB): —+-—=1,
{ Uy )=yl y)} (AB) 25 9 dU = (8x — y)dx +(6y° — x)dy
2 2
(BC): x“+y“ =9, y=x[; m=2?
HalpasJICHUE 110 JacoOBOU
CTPCJIKC
19 E _ { X:— Y}; (AB) : npsmomuneiissIii oTpesok
X = a(t—sint) MEXIYy TOUKaMHu 0(0;0) u wdx + 2,5dy
(BC): : B(12); dU = ———=
y =a(l-cost) 1 X2 +5y+6
or C(27a;0) no VE T m-?
B(0:0) «/x +y +4
20 (AB): x=cos’t, y=sin’t,

N

F= {x2+y;x+y2};
(BC) : otpesox npsmoii
or C(-2;1) no B(4;3)

o3

y=(x*+Yy*); m=?

dU = (ycosx+2xy?)dx +
+(sinx—sin y + 2x°y)dy
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21 | 2 _ (AB):
{ T+ )yl (2 +y2)} X =cost, y =sint, z =t, dU =(sin(x + y) + xcos(x + y))dx +
t €[0; 2x]; + XCos(Xx + y)dy
(BC): x> +y* =1, 1
HaIIpaBJICHUE IPOTHB YaCOBON =———, m=7
CTPEJIKH X +Yy
22 E— 1. 1],
Sy’ x| (AB): p=2¢,
(BC): x = cos’ ¢, pe[0;4r]; dU =e*(cos ydx—sin ydy)
=3p; m=?
y=sin’t, Z<t<Z r=ep
6 3
23 I_:)—{—E' 1}
o (AB): p=cos®Z i | dU=(2y-y")dx+
BC): x=
( C) X C;); t, . 7/:3101 I +(X2—2xy)dy
y—sm t, —<t<—.
3 6
24 | >
F=
=X/ (0 +y2); Y1 (¢ +y?) o2 = :
{(BC)'x2+y2 16} (AB)'xiy-Llf:Si(D’ dU = e (cos y dx —sin y dy)
: =16, y = ; -7
HampasJICHHUC TPOTUB 4acoBOU
CTPCIIKA
25 | 2
F= {x2;1—2xy} :
(BC): x =3sint (AB): x=1-y?, xe[0;1] ; | dU = (2x+3y)dx+ (3x—4y)dy
. y:ZCost’ }/:|y|; m-—"?
o<t<Z
2
26 | >
F={2-y};
X=t_sint (AB): 2x-3y=4,xe[-22] ; | dU =(x*+4xy*)dx+(6x’y* -5y*)dy
(BC):{y=1—cost’ y=X+y; m=?
0<t<2rx
27 | =
F:{—X;Zyz};
Y = 2cost (AB): y=|2nX,XE[:L'2] X dU :xd)zl—ytz:ix
(BC) y—sint ’ 7/:X 1 m-—- X _|_y
0<t<rz
28 | >
F={§;y};
(BC): X =cos’t (AB): y=e* xe[0;]] ; | dU =(5x+2y)dx+(2x—y*)dy
|y =sin®t’ y=y; m-?
o<t<Z
2
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29

F = {xy;5y}

(AB):

X =t-sint, y =1-cost,

dU = (x+4xy®)dx+ (6x*y* —~1)d

<

(BC) : otpesox mpsmoii t e[0;27];
orB(L;2) no C(-L-2) |2
30 - ) (AB)
F={X+2;_y } X = 2cost, y = 2sint, z =t,

(BC) : otpesox mpsmoii
orB(2;4) no C(-2;4)

t e[0;27];

| -?

dU =sin(x* — y?)- (xdx — ydy)

3adaHue 7 (36an1a)

Hcnonbs3ysi MOBEPXHOCTHBI WHTETpall MEPBOTO POJa, HAWTH TUIOMAAh S YKA3aHHOM dYacTu
3a/IaHHON NTOBEPXHOCTHU.

Ne IHoBepxHoCTH
eap.
1
nonychepa z =+1-x* -y
2
2, 2 2, 2
yacThb napabononaa x° + y° = 6z , 3aKir0OueHHas BHYTpH HUIUHApa x°+y° = 27
3
qactp mapaGomonga 1 —z=x*+y?, 0<z<1
4
qacTh KoHyca X + y? = 37%, sakiodyeHHas BHYTPH WATHHAPA X°+)° =1
5
nonycepa z=4/9—x* -y’
6
YCEUEHHBIN KOHYC X+ y2 =7%,1<2<2
;
qacTh napabononga 2z = x>+ y2 ,0<2<2,
8
cedeHMe UIMHApa x~ + »° =1 IIOCKOCTBIO X + y + 2z =2
9
4aCTh MOBEPXHOCTH KOHYCa z° = X~ + y°, PACTIONOKEHHAs B TIEPBOM OKTAHTE MEKITY
IJIOCKOCTSIMU z =11 z=3
10

m1apoBoii cerment X° + Yy’ +2°=9,1<7<3
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11

yacTh mapabonoupa 2z =x"+)°, pacHONOKEHHAs MEKIy ILMIHHAPAMH

X +y*=1 X +y*=4

12
wapoBoii cioit: x> + 1> +z> =4, 0<z2<3
13
1apOBOM CErMEHT Z = «/16— X>—y?, 2<z<4
14 2
HOBEPXHOCTh z~ = 4X, pacrojIOKCHHAs B IEPBOM OKTaHTE M BbIPE3aHHAsI
IOBEPXHOCTAMU y° =4x u x =1

15

YacTh MOBEPXHOCTH KOHYCA z =X~ + °, PaCIONI0KEHHAS B TIEPBOM OKTaHTE MEKIY

IVIOCKOCTSIMU z =11 2=4.
16| qacrs MOBEPXHOCTH Mapabosonaa 2z = x° + y° , 3aKIIF0OUYEHHON MEX Ty IUIMHAPAMU
x*+y* =1, X +y*=9.
17 4acTh MOBEPXHOCTH X~ + y° = z, BRIpe3aHHAS UIMHAPAMA X~ + y° =2,
x*+y° =6
18
YaCTh MIOBEPXHOCTH KOHYCA Z = +/x° + y° , OTCEUEHHAs MOBEPXHOCTAMH y = X~
y=1.
19
yacTh WWIMHApPA Y + Z° = 4, 3aK/II09eHHas BHYTPH APYroro HUIuHapa X° + y° =4
20
4acTh MOBEPXHOCTH KoHyca 16(x” +y*)=9z%, 0<z<4
21
9aCTh OBEPXHOCTH KOHYCA Z = /X + »* , OTCEUCHHAs [TOBEPXHOCTIMH Y2 = X,
Xx=1
22
yacTh mapabononma 2z =x” +y°, 0<z<2
23
yacTh mapabononga 2z =—(x>+y?), 4<z<0
24 | qacte TIOBEPXHOCTH KOHYCA z =+/x° + )’ , OTCeUeHHas IOBEPXHOCTAMH y =X  H
y=4

25

yacTh napabosnonaa X%+ y2 +z2=3, 0<z<3
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26 4acTh MOJyChepsl
z=—J4-x*—y*, -1<2<0
27
yacTh mapabononga X° +Yy>+z=3, 0<z<3, pacmonoxeHHas B IepBOM OKTaHTE
28 4acTh KOHYca
72 =x"+y* 0<x<1 0<y<1
29
gacTh mapabononma 2z =X +y?, 2<x°+y><8
30 4acTh MOITyCheps
X*+y?+2°=16, 2<z<4

3adaHue 8 (86a/L10B)

Pemute cnenyromue 3agauu AJis1 BEKTOPHBIX TOJIEH.

N
8.1 (26.) [loka3aTh, 4TO BEKTOPHOE MOJIe F MOTEHIMAIBHO, U HAWTH €ro MOTCHIIHAL.

-
8.2 (36.) Haiitu moTok BekTOpHOro MOt F depe3 TMONHYIO MOBEPXHOCTH MHPAMHU/IbI,

OTPAaHUYEHHOW IUIOCKOCTBIO ¢ ¥ KOOPAMHATHBIMH IUIOCKOCTSMH, B HAmpaBICHUH
BHCITHEH HOpMaiM K €€ [OBEPXHOCTH (HEMOCPEJACTBEHHO © 1O QopMmylie

Octporpazackoro-I'aycca).
5
8.3(36.) BerurcinuTh HUPKYISIHIO BEKTOPHOTO MOl F M0 3aMKHYTOMY KOHTYPY MepeceueHus

INIOCKOCTH ¢« C€ KOOPAWHATHBIMU IINIIOCKOCTAMU (HCHOCpeI[CTBeHHO n 110 (I)OpMyne

Crokca).
i 51 8.2,83
eap.
1 5 E—(2x+3y)f+(2y 3x)]+(22+3x)R
F = (10x—3yz)i +(10y —3xz) j + (102 - 3xy)k a: x+y+2z=4
2 £ T § K
5 - - = | F=(Bz—x)i +(2x+3y)j+(y+3x)k,
F=(13x+5 13y+5 137 +5xy)k
(13x+5yz)i +{13y+5x)  +(132+5%)) a: 3x+2y+3z=6
3 £ P H K
> _ . _ | F=(x=Y)i +(2x+2)j+(x—=2)k,
F=(x=y2)i +(7y—xz)j+(7z-xy)k a: x+y+3z=3
4 £ P i K
-3 - . ~ | F=(2x-32)i +(2x+3y)j+(y-32)k,
F=@x-5y2)i +@y-50)j+G2-5k | dx+y+z=4
5 £ P i k
- . - = | F=(x+32)i +(2y+x)j+(Bx—2)k
P+ @ysda)j+ a3k | 3 s =12
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E: (6x+7yz)f+(6y+7xz)]+(62 +7xy)R

(2x— y)f+(3z + y)]+(x+ y)E :

F
a: 2x+y+z=4
7 -
> ) ] o | F=(x+3y)i +(22-y) j+ @z -k,
F = (10x-3y2)i +(10y-3x2) ] +(102-3xy)k a: x+3y+3z=3
8 -
> . . | F=Qy-x)i +(B3x+2y)j+(z+x)k,
F=(7x-2y2)i +(7y—-2xz) j+(7z—-2xy)k a: 2x+3y+3z=6
9 -
- . - L | F=(x+y)i +(3x=2y) ] +(6x—2y)k,
F=(8x-5yz)i +(8y-5xz) j+(8z—5xy)k a: 3x+2y+z=6
10 | | Fo2X= V) +(2y—=X)] + (x+ )k
F=(4x+3y2)i +(@y+3x2)j+(z+3xy)k | Y y=9l
a: x+y+z=2
1, F= (x=3y)i +(2y—X)j +(x—2)K,
F = (11x-6y2)i +(11y-6x2) j +(L1z - 6xy)k a: 2x+y+2z=2
12 5 - - ~
. i , o | F=@x=2) +(y-2)j+@z+y)K,
F=Ox=3y2)i + By -3x)i+(Gz=3)k | .75 326
13| F=@x-y)i +(y~22)j+(x+ YK
F=(4yz-3x)i+(ba-3y)j+(4y-30k | 3x+3y+22=6
14 F i j k
By + (B2 y) + By + O F=(x+32)i +(2y—x)j+(2z2—x)k,
a: 3x+3y+z=06
151, E—(Zx VI +@Bz+Y) ] +(x+y)k,
F=(6x+7y2)i +(6y+7x2)j+(6z+7xy)k a: 2x+y+z—4
16 | Fo(y—2)i +(2y+X)]+(z+ %K,
F = (13x-5yz)i +(13y-5xz) j + (132 -5xy)k o x+3y+22=6
17 F
. 3 . L | F=(2x+2)i +(3x—2)j+(z-Y)k,
F=(7yz-3x)i +(7x2-3y)j+(7xy—32)k a: 2x+y+3z=6
18 F = (2x+3y) +(2y -3 + 22430k,
_>_ _ - ~ - ~ - = X+ y + y X J+ Z+oX
F = (10x-3yz)i + (10y - 3xz) j + (10z - 3xy)k o x+y+2z=4
19 5 E—(3z x)|+(2x+3y)J+(y+3x)k
F = (13x+5y2)i +(13y+5xz) j +(13z +5xy)k a: 3x+2y+3z=6
20 F i j k
o ) ] 3 F=(x=y)i +(2x+2)j+(x—2)k,
F=(Tx-y0)i +(7y-2) J+ (72 x))k a: x+y+3z=3
21| E—(Zx VI +(Bz+Y) |+ (X+Y)k,
F=(6x+7y2)i +(6y+7xz)j+(6z+7xy)k a: 2x+y+z=4
22 F
F
a:

F = (8x—5y2)i +(8y—5xz) j + (82 —5xy)k

= (x+ y)| +(3x— 2y)J+(6x 2y)k
3x+2y+z=6
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23

-

F=(7yz-3x)i +(7xz=3y)j+(Txy-32)k

5
F-

(2x+ z)f+ (3x— z)] +(z— y)R :

a: 2x+y+3z=6

24 | F-(2x=2)l +(3x=2) ]+ (2= y)K
F = (7yz—-3x)i+(7xz-3y) j+(7xy -3z)k a: 2X+2y+37=6

25 F T+ xJ K
e ax maan F=(y—2)i +Xj+(y+4z)k,
F=2xz"1+3]+3x°2°K Q12X+ 2Y+2-2 = 0

26 F=(y+32)7 + 2y +(@x+ y)k
_)_ - - 3 = y—|— Z)1l + yJ+ X+y )
F=6X"1 +3y"zj+y'k o 2x+ 3y+z-1 = 0

21 | F (X+2)T +(y—2)] +2xk
) - - y = = - '
F=6xz°1 +3y" ] +6x°zK QX+ 2+ 22-2 = 0

28 F i +2z] K
. L - F=(2x+1)i +2zj+(y—2)k,
F=6X"1 +2yzj+yk 12X+ 3y+ 426 = 0

% - 22+ (x—2y) ]+ (s DK
_)_ - - e =2Z1 +(X— yJ+ X+ Zz y
F=2y1+(2x+2yz)J + ¥k X+ 2+ 4z2—-4 =0

30

F=3x%yi +x°] —2xzk

E=3y7+(x+22)i+(x—z)l€,

X+ 5y+z-5=0
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MpunoxeHune. O6paseu ochopmMneHnsa TUTYINIbLHOIo nUcTa

MHUHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIEI'O ObPA3OBAHU A PO

OI'AOY BO «MypmaHCKHH roCcy1apCTBEeHHbIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Kadenpa nudpoBbIx TeXHOJIOTHH,
MaTEeMaTHKH U SKOHOMHKH

PacueTrHo-rpaduueckas padbora
«duppepenuuanbHoe U HHTErpaabHoe ucuncaenus OHII u nx
NMPUWI0KEHUSD)

10 AUCHUITIINHE ((I[OHOJ'IHI/ITCJ'IBHBIC pasaciibl MATEMATHYCCKOT'O aHAJIN3a»
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BBIOJIHUI:  cTyAeHT rpynmsl UBT-210
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npoBepun:  noreHT Kairyba B.C.
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